

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1951. július 31.

6 óra -- perc

Kibővitett napközi otthont, új kollégiumot, korszerű sportpályát kapott a tanácstól Nagykálló dolgozó népe

Vid HA/Vi/Jné FT K 4,3.

A nagykállói tanács jelentős beruházásokkal járul a dolgozók jólétének emeléséhez. A régi, korszerűtlen napközi otthont új, modern helyiségekben helyezték el, ahol kulturterem, pihenőszobák, konyha, étkező szolgálják a kisgyermek zavartalan ellátását. Míg azelőtt a régi napköziben legfeljebb 30 kisgyermeket tudtak elhelyezni, az újban már száz gyermek számára van hely.

Új helyiségbe költözik az új iskolai év kezdetén a nagykállói Budai-Nagy Antal gimnázium kollégiuma is. Hatvanötezer forintos költséggel egy népnyzó bankigazgató-földbirtokos, dr. Nánási Andor volt kuriáját alakítják át erre a célra. Tanulósobák, háló, fürdő, kulturterem áll majd a bentlakó tanulók rendelkezésére, míg a kollégium udvarán MHK-pálya szolgálja a diákok sportolását. Négyezer négyszögletes kertje is lesz a kollégiumnak's 48 helyett, 100 fiatalnak nyújt majd otthont az iskolai év alatt.

A beruházások legjelentősebb része a község iskoláinak tatarozására jut: 103 ezer /egyszázháromezer/ forintot költ a tanács valamennyi iskola rendbehozására, hogy az új iskolai évben tiszta és egészséges tantermekben indulhasson meg a tanítás. A munkák keretében huszonháromezer forintos költséggel korszerűsítik a gimnázium tornatermét.

A nagykállói tanács fontos kérdésnek tartja a tömegsport fejlesztését is. A tanács anyagi támogatásával, a DISZ fiatalok és a dolgozók társadalmi munkájával új lelátó, öltöző és salakpálya épült a futballpálya körül. Az eddig elvégzett munkák értéke megközelíti a százezer forintot.

Mindozeken felül a tanács tizenötezer forintot fordít csatornázásra, több ezer forint jut a piac egészségesebb elhelyezésére, utak rendbehozatalára, utak, terek parkosítására - Nagykálló dolgozóit. /MTI/

Kiállítás a Közoktatásügyi Miniszteriumban a szemléltető oktatás előmozdítására

k Sr/Bin/Jné Sr K

A módszeres szemléltető oktatás előmozdítására a Közoktatásügyi Miniszterium Ujítási Bizottsága pályázatot hirdetett. A felhívás élénk visszhangra talált a nevelők körében. A július 15.-i határidőig 293 pályázat érkezett elbírálásra, amelyek közül az Ujítási Bizottság 43 nevelő pályamunkáját díjazta 100-2000 forintos pályadíjakkal.

A jutalmazott pályaműveket augusztus 2-től 21-ig a Közoktatásügyi Miniszteriumban kiállítás keretében bemutatják, hogy ezzel is előmozdítsák a szemléltető oktatást, a nevelők ujítási mozgalmát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. július 31.

6 óra 05 perc

A bányászok nagyszerű ünnepe lesz az első országos bányásznapi - A bányásznapi programja

1 Szil/Vi/Jnó BS Ni 4,3.

A Párt és a minisztertanács a szénbányászat fejlesztéséről szóló határozatban minden év szeptemberének első vasárnapját a bányászok napjának nyilvánította. Az idén, szeptember 2-án, ünneplik meg először a magyar bányák dolgozóit a bányászok napját.

Az országos bányásznapi ünnepi műsorokban elevenítik fel a bányász-dolgozók múltbeli életét, harcaikat, szembeállítják az elnyomatás korának bányász-életét a mai virágzó, boldog élettel. É ugyanakkor megmutatják a bányászat szocialista fejlődésének távlatait is.

A tíz legnagyobb bányászközpontban: Tatabányán, Dorogon, Pécsen, Salgótarjánban, Nagybáttonban, Petőfibányán, Ormospusztán, Komlón, Várpalotán és Ajkaingerben nagyszabású ünnepségeket rendeznek szeptember 2-án. Az ünnepségek előkészítésére a Bányászati Dolgozók Szakszervezető bizottságot alakított. A tíz legnagyobb bányászközpontban szintén bizottságok alakulnak, amelyekben résztvesznek a párt- és az összes tömegszervezetek képviselői. A bányászok napját mindenütt könyvankétok előzik meg, majd ezek után augusztusban két tömegelőadást tartanak: "A szocialista munkafegyelom és a bányásznapi" és "Takarékosság és a termelés önköltségének további csökkentése" címmel. A Bányász-szakszervezet mind a tíz helyen munkásmozgalmi kiállítást, a vállalatok vezetői pedig ujitási kiállítást rendeznek.

Szeptember 1-én este mindenütt lampionos, fáklyás, zenés bányászfelvonulás vezet be az ünnepet. A felvonulásokon a bányászok legjobbjai már az új bányászegyenruhában jelennek meg. A bányászok kulturásoportjai a munkaversenyben élenjáró dolgozókat szeptember 1-én a felszálláskor virággal, zenével, ének- és táncszámokkal üdvözlnek. Az ünnepségekre külföldi vendégek is érkeznek.

Szeptember 2-án reggel 6 órakor zenekarok ébresztik a bányászokat. Felkeresik a termelésben kiváló dolgozókat és lakásuk előtt zenés köszöntőt adnak. Minden bányatelepen szabadtéri színpadot állítanak fel, felolvaszítik a bányászok felolvasó terméit és kulturóththonait, ahol egésznapos műsorok szórakoztatják majd a dolgozókat.

A bányász- és energiaügyi miniszter megbízásából a bányászok napján osztják ki az új sztahanovista okleveleket, jelvényeket, s jutalmazzák a termelésben kiváló, a munkafegyelomben példamutató dolgozókat.

A bányák dolgozóit lelkes munkával, a termelés fokozásával készüldnek szeptember 2-ra, hogy soha nem látott, nagyszerű teljesítményekkel ünnepelhessék meg első ízben ünneplüket: a bányászok napját. /MTI/ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 31.

6 óra 10 perc

A műszaki fejlesztési alapján csupán egy év alatt több mint 300 új gyártmánnyal termelünk többet

1 Tom/Vi/Jnó NL Ni 4,3.

Gazdasági életünket termelési, beruházási, kulturális, takarékossági, munkaerőgazdálkodási, stb. tervek irányítják. Ezeket felül minden iparágban, valamint a közlekedés és a mezőgazdaság területén műszaki fejlesztési tervek kidolgozásával/biztosítjuk a fejlődés folyamatosságát, állandó fokozását. /is

A műszaki fejlesztési terv egyszerre több irányban lendíti előre fejlődésünket. Minőségben és mennyiségben egyaránt emeli a termelést. Ezen a terven keresztül biztosítjuk egész sor új gyártmány bevezetését, a tudományos kutatás, műszaki tapasztalatesere és szabványosítás tervszerűségét. A műszaki fejlesztési terv a mutatószámok gondosan kidolgozott rendszerén épül fel.

Az Országos Tervhivatal Műszaki Fejlesztési Hivatala szovjet tapasztalatok alapján, a Központi Statisztikai Hivatal segítségével, a minisztériumok és üzemek bevonásával állapítja meg ezeket a mutatószámokat. Mutatószámokkal mérték fel a gépek teljesítőképességét, az anyag- és munkaerőfelhasználást, a minőséget, stb. Pontosan tudják például, hogy száz hold szántóterületre átlag hány traktor esik, mennyit termel egy fonógép egy műszak alatt, milyenek a minőségi átlagok a szénbányászásban vagy a közszükségleti cikkek gyártásánál; mennyi betonra, hány munkaóra van szükség egy lakóház felépítésénél, vagy hogy egy-egy szerszámgép évente hány ezer órán át dolgozik, stb. Ezeknek a mutatószámoknak tervszerű emelésével vagy csökkentésével évről-évre megszabjuk előrelátásunk mértékét, - ezeknek változása tükrözi vissza műszaki fejlődésünket.

Utmutatást ad a műszaki fejlesztési terv továbbá a rejtett tartalékok feltárására, a gazdaságos beruházásokra, a gépek kapacitásának emelésére is. A szabványosításról és tipizálásról szintén ez a terv intézkedik. Előírja a sztahanovista munkamódszerek, újítások, találmányok, tudományos kutatási eredmények bevezetését. 1954-re például az összes falazások 60 százalékát sztahanovista módszerrel végzik majd. A betonkeverő gépek jelenleg évente 1100 órán át termelnek, műszaki fejlesztéssel előljük a 2700 órás átlagot. Egy kerékpár előállításának munkaóra-szükséglete 20,2-ről 11 órára csökken, egy motoró 75-ről 47-re. Ötvenkét perccel megrövidül majd egy mázsa cukor gyártási ideje.

Példák a mezőgazdaság területéről: az aratásnál a gépositós arányát a jelenlegi két százalékról 50,7 százalékra emeljük. Egy holdra 18,7 kilogramm műtrágya helyett 73,3 kilogramm jut majd. Tenyészállatok nevelésével előljük, hogy öt éves terünk végén egy tehén évi 1600 liter tej helyett 2100 litort; egy tyúk pedig a jelenlegi évi 70 tojás helyett 105 darabot adjon. ✓

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 31.

6 óra 15 perc

/A. műszaki fejlesztési terv.....folyt./ i Tom/V1/Jnó NL N1 4,3.

A közlekedés műszaki fejlesztési tervében a többi között a televízió bevezetése és a járművek sebességének növelése is szerepel. Műszaki fejlesztési tervünk szerint egy év alatt több mint 300-féle fontos új gyártránnyal termelünk többet. Új vegyszerek, új géptípusok, szerszámok, anyagfélélosók, orvosi műszerek gazdagítják majd országunkat.

Ezek csak kiragadott példák műszaki fejlesztési tervünk-ből, de mégis világosan mutatják, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak alkalmazásával milyen újabb hatalmas lehetőségek nyílnak fejlődésünkben.
/MTI/

700 baranyai békebizottság a begyűjtés sikeréért

i Vid D/Hm/Jnó FT K 4,3.

Baranya megyében a békeivék aláírása óta 543 békebizottság alakult. Számuk ma már meghaladja a 700-at és munkájukban mintegy ötezer dolgozó paraszt vesz részt, akik a felvilágosító munka mellé szónélys példamutatásukkal is harcolnak a békebegyűjtés sikeréért. A szigetvári járásban például minden faluban megszervezték a "cséplőgéptől a begyűjtőhelyre" mozgalmat, amelynek eredményeként a járás dolgozó parasztjai már több mint 57 vagon gabonát vittek be a cséplőgép alól a raktárba.

De nemcsak szervező munkával, hanem elsősorban szónélys példamutatással harcolnak a békebizottsági tagok a begyűjtés sikeréért. Példamutatásuknak meg is van az eredménye. A siklósi járás Szava községében Bruneczki János öt holdas dolgozó paraszt, a békebizottság elnöke búzabeadását 265, rozsbeadását 718, őszi árpa beadását pedig 936 százalékra teljesítette. Az ő példájára egyetlen napon 26 dolgozó paraszt teljesítette túl beadási kötelezettségét közvetlen a gép mellől. Nagygyárádon már valamennyi békebizottsági tag előget tett beadási kötelezettségének, sőt nagyrésztük már túl is teljesítette azt. Példamutatásuk nyomán meggyorsult a begyűjtés az egész községben: legutóbb egy nap alatt 97 mézsa gabona gyűlt be a földművességvetkezet magtárába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 31.

6 óra 20 perc

Szinkronizálják a "Donyocsi bányászok" című filmet

1 BT/Jnó/Jnó FT K 4,3.

Az idei Karlovy Vary-i nemzetközi filmfesztivál első napján hatalmas sikerrel mutatták be Lukov rendező Sztálin díját és az idei Karlovy Vary-i filmfesztiválon a "Lanka-díjat" nyert színes filmjét, a "Donyocsi bányászok"-at. Borisz Osirkov, Vlagimir Druzsnikov, Klara Lučko a főszereplői ennek a kommunizmus-távlatait megmutató gyönyörű színes filmnek, amelyet hazánkban az őszi óvadban mutatnak be először. A filmet most szinkronizálják Dienes Ferenc rendező vezetőse mellett. A főszereplők hangját Bánhidi László, Székács Miklós, Pálfalvi Éva és Kállai Ferenc szólaltatják meg magyarul.

Egyidejűleg francia filmet is szinkronizálnak másik szinkron műtermünkben. A haladó francia vígjáték címe: "Bofrány Clöchomorleben". Magyar hangok: Fejes Teri, Tolnay Klári Kossuth-díjas, Bánki Zsuzsa, Darvas Iván, Makai Margit, Tapolezai Gyula, Apáthi Imre, Pethes Sándor, Bodor Tibor és Halasi Mariska. Szinkronrendező: Vas János, a Színház- és Filmművészeti + harmadéves hallgatója. +Főiskola

Most készítik elő az első Magyarországra érkezett koreai film szinkron forgatókönyvét. Címe: "Az én hazám". Szinkronrendező Szajkó Ferenc lesz. Még az idén sör kerül egy másik üzeni tónájú koreai film szinkronizálására is. Ennek ideiglenes címe: "Öntők". /MTI/

Ivan Petrov bolgár festőművész nyilatkozata

1 D/Fd/Jnó FT K 4,3.

A Kulturkapcsolatok Intézetének meghívására néhány hetes tanulmányutat töltött Magyarországon Ivan Petrov, bolgár festőművész. Elutazása előtt nyilatkozott arról, milyen a képzőművészek helyzete a Bolgár Népköztársaságban. Elmondotta, hogy a bolgár képzőművészek a felszabadulás után felvették a harcot a nyugati formalista irányzatok ellen, s a Párt útmutatásával és segítségével sikerült is megteremtőniük a szocialista-realista képzőművészet egésszögös alapjait. Ezt bizonyítja a festők, szobrászok, grafikusok alkotásainak egész sora, amelyek a bolgár nép szabadságküzdelmeit és diadalmas építő munkáját ábrázolják a művészet eszközeivel. Döntő módon megváltoztak a művészek anyagi körülményei is. A régi, hagyományos "művésznyomor" ma már ismeretlen, a művészeket elhalmozzák megrendelésekkel. Jelentős társadalmi megbecsülésben is részesülnek az alkotó művészi munka legkiválóbbjai: számos bolgár művész nyerte már el a "Nép művésze" és az "Érdemes művész" kitüntető címeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 31.

6 óra 25 perc

Öt nappal a módosított határidő előtt elkészítették két szellőzőberendezést a pécsi bányászoknak a Szellőző Művek dolgozói

1 SB/Vi/Jnó SL Ni 3,3.

A pécsi Mészart bányák dolgozói legutóbb két szellőzőberendezést rendeltek. A Szellőző Művek két lakatos és egy szerelő brigádja összehívott brigádértekezleten megbeszélte, hogy a pécsi bányászoknak 26 nappal a kitűzött határidő előtt elkészítik a megrendelt szellőzőberendezést.

A berendezés lemezburkolatainak, lemezházainak elkészítésével Kmelár Vincze lemezlakatos brigádját bízták meg. A brigádtagok átszervezték munkájukat, hogy minél gyorsabban átadják a berendezést a szerelőknek. Ennél a munkánál a brigád teljesítménye 17 százalékkal emelkedett az elmúlt hónaphoz viszonyítva és átlag 140 százalékra teljesítették tervüket. A Kmelár brigáddal vállaltak a "Béke II." brigád tagjai. Az eredmény nem is maradt el: öt nappal a megrövidített határidő előtt legyártották a két szellőzőberendezést a pécsi bányászoknak.

A felajánlás sikeres teljesítése után a brigádok újabb szocialista kötelezettségvállalást tettek az Alkotmány évfordulójának tiszteletére. A "Béke II." brigád békeharcosai megfogadták, hogy a Dunai Vasmű szellőzőberendezésének ventilátorait egy hónappal előbb elkészítik. /MTI/

+lemezlakatos

Tulajdonosok felajánlásukat a Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Drótárugyár dolgozói

1 SB/Bin/Jné BS Ni 3,3

A Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Drótárugyár dolgozói a Minisztertanács takarékosági határozata nyomán 1951 első felében az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva 8.316 kilóval csökkenték a hengerelt vasanyag hulladékot. Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére a gyár békeharcosai megfogadták, hogy még meglévő hulladékból 1000 kerítésoszlopot készítenek.

Papp Dezső kerítéseszerelő brigádjának tagjai július 20-ig az előírt 650 kerítésoszlop helyett 792 darabot gyártottak. Az augusztus 20-ai tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalást Kiss Antal Kovács-brigádja is tulszárnyalta. A vállalt havi 200 távvezeték-tartó helyett július 27-ig 300 darabot készítették hulladék hengerelt vasanyagból, hogy ezzel is meggyorsítsák a falu villamosítását. /MTI/

B 7. kiadás

1951. július 31.

6 óra 30 perc

Dolgozóparasztasszonyok terménybeadással erősítik a békét

8 MNDSz U/Bin/PE Mi K 4,3

A dolgozó paraszttasszonyok a békeharcból úgy veszik ki részüket, hogy fokozott ütemben tesznek eleget beadási kötelezettségüknek. Kétegyházaán Simonka Györgyné többgyermekes dolgozó paraszttasszony százötven százalékosan teljesítette beadását, mert mint mondta, gyermekei és mindenki számára a békét akarja erősíteni. Heves községben Szanyi Ferencné háromholdas egyénileg gazdálkodó paraszttasszony a cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba szállította gabonáját. "Ugy gondolom - jelentette ki - hogy nemcsak kívánni kell a békét, hanem úgy is kell dolgozni, hogy valóban a béke ügyét szolgáljam. Én azzal erősítem a békét, hogy beszolgáltatásomat 427 százalékra teljesítettem." Cece községben özv. Szakács Józsefné tojásbeadását száz százalékra, gabonabeadását 485 százalékra teljesítette. "Három gyermekem van és most gyermekeimért, hazámért, a békéért adtam be feleslegemet. Nagyon szeretem ezt az életet és erősíteni szeretném a békét." Császár Jánosné jásszentendrési dolgozó paraszttasszony is úgy érzi, hogy hazafias kötelessége a beadás, ezért vállalta, hogy telteljesítve kötelességét, beviszi gabonáját C véteji jegyre.

Sokáig lehetne felsorolni még azokat az öntudatos és kötelességüket teljesítő asszonyokat, akik máris telteljesítették terménybeadásukat. Csak néhány kiemelkedő eredmény a sok közül: Túrje község MNDSz ügyvezetője, Seres Mártonné, kilencszáz százalékra teljesítette beadását. Tihanyban Kovács Istvánné dolgozó paraszttasszony egyenesen a cséplőgéptől vitte be gabonáját és 215 százalékos eredményt ért el. Baracsán Juhász Pálné népnevelő 224 százalékos beadásával mutatott jópéldát a dolgozó parasztságnak. Répcelakon Varga Józsefné középparaszt asszony ötszáz százalékos beadásával vitta ki faluja megbecsülését. Csokonyavisontán Gyári Józsefné három holdas egyénileg gazdálkodó paraszttasszony 680 százalékos beadásával került az élre. Szécsényben Sefkó Istvánné 280 százalékkal és Isván Istvánné 180 százalékos beadásukkal szerepelnek a dicsőség-táblán. /MTI/

Évi hatszázezer forint megtakarítás újfajta csomagolással a Budapesti Porcelángyárban

1 gyr/Hm/PE Kné K 3,3

A világ majd minden tájára szállít a Budapesti Porcelángyár csempéket és egészségügyi porcelánokat. Az exportárak csomagolása igen sokba kerül, mert import fenyőlécet használnak hozzá. Koletich Jenő sztchanovista és brigádja, melynek tagjai Gálos Gézáné és Bánhidi József, kísérletet folytattak, hogy az importfát hazai náddal helyettesítsék. Sikeres kísérletek után ezt a gyakorlatban is megvalósították. Egyiptomba és Törökországba már el is indultak az első nádba csomagolt porcelánkészítmények. Az újfajta csomagolás éppen olyan jó, mint a régi. Az importfát kiküszöbölő csomagolásnál évi hatszázezer forint megtakarítást jelent.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. július 31.

6 óra 35 perc

Jól bevált a "zöldövezeti" rendszer

i U/Fd/PE Mi K 4,3

A városok folyamatos és bőséges zöldségellátására a kormány ebben az évben az ipari városok körzetében ugynevezett zöldövezeteket létesített. A zöldövezetek az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok és az egyénileg termelő dolgozó parasztok zöldségtermelését összehangolva és megszervezve, mennyiségileg elegendő, minőségileg kiváló és olcsó áru zöldségfélével látják el a városi dolgozókat. A zöldövezetek rendszere általánosságban - néhány kezdeti nehézségtől és hibától eltekintve - jól bevált.

Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezeti csoportokban a zöldségtermelés fokozására több helyen meghonosították, szovjet példa alapján, a barázdás öntözést. Ezzel az új öntözési móddal kiváló eredményeket értek el. Így például a felsőszentiváni állami gazdaság ezer mázsa nyári retket szállított a piacra.

A salgótarjáni övezetben százötven-kétszáz mázsa holdankénti átlagtermés volt korai káposztából. Csányon az egyénileg gazdálkodó, szerződésesen termelő dolgozó parasztok a tavalyi százötven mázsa átlagos tökterméssel szemben kétszázötven mázsa átlagtermést értek el. Több héten keresztül napi husz vagon, szerződéssel lekötött tököt szállítottak el a csányiak, összesen körülbelül másfélmillió kilót.

Csányon azonban más tanulságot is levontak a dolgozó parasztok. A község zöldségvetésterülete nyolcszáz hold, ezzel szemben mindössze kilencvenegy holdra történt szerződéskötés. Most, amikor a termés igen jónak bizonyul, természetesen elsősorban a szerződőktől veszi át a MEZŐKER a terményeket. Így aztán, aki spekulálni akart a zöldséggel, az póruljárt.

Az elért jó eredmények azonban még jobb munkára kell, serkentsék a zöldségtermelőket. Az első vetemények már nagyrészt lekerültek a földekről, most minden erővel biztosítani kell a másodvetés zöldségfélék /fürtös uborka, paraj, cékla, zöldborsó, zöldbab, káposzta, karfiol, stb./ jó termését. Ezért folyamatosan ápolni és gyomtalanítani kell a földeket. A termelőszövetkezeti csoportok és a szerződésesen termelő, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok fordítsanak gondot arra, hogy az elszállításra váró terményeket gondosan osztályozzák és csomagolják. Ha rosszul kezelik a gyorsan romló zöldségféléket, a MEZŐKER csak alacsony minősítéssel veheti át azokat.

Másik igen fontos tennivaló, hogy a most használaton kívül álló melegágyi ablakokat gondosan rakják el. Az idén csak Zagyvapálfalváról háromszázezer négyzetméter melegágyi ablaküveg került a zöldségtermelőkhöz.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. július 31. 6 óra 40 perc

/Jól bevált a "zöldövezeti". . .folyt./ i U/Fd/PE Mi K

Hozzászámítva a külföldről behozott különleges faanyagú ablakkereteket, nyilvánvaló milyen nagy értékeket képviselnek a melegágyi ablakok. A raktározásnál ügyelni kell arra, hogy a nap ne süssön, viz ne vetemítse meg az ablakkereteket.

Nagy kárt jelent a termelésnek az is; ha a növények csonkjait szedés után kint hagyják a földeken. A rothadó csonkokon káros baktériumok tenyésznek és megfertőzik a talajt. Gondosan szedjük ki a szárazakat és gyökereket és készítsenek belőle televényföldet, amiből ugy is hiány mutatkozik minden zöldségtermelőnél. /MTI/

Kaszadarabokat rejtett kévéjébe a vértesszöllősi kulák
ö DÉFOSZ Élmin vid Ká/PE Mi K 4,2

Dolgozó parasztságunk édz ellenségei, a kulákok, a legváltozatosabb módon akadályozzák az aratás és a begyűjtés munkáját. Hol nyílt szabotázzsal, hol fondorlatos eszközökkel törnek a dolgozók kenyerére.

Egyes helyeken kivonják a dolgozókat a munkából. A Nógrád-megyei Cserhátsurány község közelében a kulák meggyújtotta a gázt. A tűzörség jelezte a tűzveszélyt, erre a dolgozók otthagya munkájukat, oltásra siettek. A kulák okozta vaklárma két órára vonta ki a dolgozókat az aratásból. Patvarcon villám csapott az asztagba rakott gabonába. A dolgozók azonnal a tűz oltására siettek. Ekkor valaki elkiáltotta magát: "Ég a falu!" Erre, otthagya az égő gabonát, valamennyien a községben siettek, ahol természetesen semmi sem égett. A pánikkeltés az ellenség támadása volt, amellyel megakadályozta az égő gabona oltását. ~~Átkertés~~

K. Gombás Ferenc huszonhárom holdas vértesszöllősi kulák már nyílt szabotálásra vetemedett. Cséplés előtt átvizsgálták gabonáját és az egyik kévében egy tizenöt centiméteres és egy negyven centiméteres kaszadarabot találtak. Az éberség hiánya esetén De Gombás Ferenc máshol is ártott. Géprészként zsizsikes gabonát szállított a terményraktárba. Vértesszöllősen most szükségraktárba gyűjtik a gabonát, míg a fertőzött raktárt fertőtlenítik. A kártevő kulákokat a rendőrség letartóztatta.

Mezőtur termelőszövetkezeti városban társadalmi bizottsági tagok leplezték le Guba Elek száz holdas kulákokat. Guba a learatott buza kászáit levágta és zsákokba gyömöszölve, kocsin a városba akarta szállítani. A kulák öt zsák buzákat akart ilyen módon törvénytelenül, az ellenőrzést kijátszva, eltulajdonítani. /MTI/

B 10. kiadás

1951. július 31.

6 óra 45 perc

Szovjet tudományos módszerek alkalmazásával 40 százalékkal növelik kenderáztató medencéink kapacitását

1 Li/Fd/Jnó Knó K 4,4

Kenderfonó és szövőiparunk egyre inkább hazai nyersanyaggal dolgozik. Az ötéves terv keretében nagy területen termelünk kenderet ebben az évben is. A javuló agrótechnika és a kedvező időjárás nyomán bő kendertermés várható az idén.

A kendertermés feldolgozásánál azonban komoly feladatot jelent a kenderkórók áztatása. A kórókat beton, vagy téglafalu medencékben áztatják, hogy a textilipari nyersanyagot képező rostokat sérülésmentesen távolíthassák el a kóró elfásosodott részéről.

Az ideai bő termés áztatását a meglévő áztatómedencékben nem lehetett volna biztosítani az évtizedek óta alkalmazott módszerek mellett. Ezért az a veszély fenyegetett, hogy nagyobb beruházással kell bővíteni az áztatómedencék kapacitását, új áztatómedencéket kell készíteni.

A tudomány azonban segítségére sietett az iparnak. A Textilipari Központ Kutatólaboratórium a szovjet szakirodalom utmutatásai alapján préselt áztatási eljárást dolgozott ki. Az új eljárás lehetővé teszi, hogy az eddiginél sokkal nagyobb mennyiségű kenderkórót áztassanak egyszerre a medencékben. Már ez is nagy segítséget jelentett az áztatóberendezés szűk kapacitásának felszámolására. /sikeresen/

A kutatók azonban tovább folytatták a munkát és most azon kísérleteznek, hogy bizonyos baktériumok mesterséges szaporításával gyorsítsák meg az áztatási eljárást. Ily módon az áztatóberendezések jelenlegi kapacitását 40 százalékkal növelhetik. Az ideai bő kendertermés jó áztatását így jelentősebb beruházás nélkül sikerül biztosítani.

/MTI/

Hordozható cserépkályha újdonság

1 Gyr/Bin/Jnó Knó K 3,3.

jelenik meg télire a kályhaiparban. Fesz Alfréd nagykanizsai kályhás-mester ötletes ujtása ez. A hordozható cserépkályhával vasat takarítunk meg nehéziparunk számára, mert kitűnően helyettesíti a vaskályhát. Előnye mégis: szén és fatüzelésre egyaránt alkalmas; jobban tartja a meleget, szerb a külseje és könnyebben tisztítható. Két helyiipari vállalat gyártja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951 július 31 12 óra 40 perc

B 11. kiadás

Hatszáz szakérettségit tett diákfiatal indult Dunapentelére

t HA/Vi/Hné Ie, 3,3

A Sallai Imre szakérettségis kollégium fiataljai a DISz Központi Vezetőségéhez küldött levelükben elsőként kérték: tegyék a DISz lehetővé, hogy nyári szünidejük alatt önkéntes rohammunkával járulhassanak hozzá a Dunai Vasmű felépítéséhez. A szakérettségis fiatalok kezdeményezése termékeny talajra talált. Több hete váltják már egymást a rohammunkás diákfiatalok csoportjai a dunapentelei táborban a elért eredményeikkel kivívták a pentelei dolgozók egész ifjúságunk elismerését.

Kedden reggel hatszáz, szakérettségit tett fiú és lány indult el a Keleti-pályaudvarról a Dunai Vasmű építéséhez. A fiatalokat, akik tizenegy hónap kemény tanulása után, jó eredményekkel a hátuk mögött járulnak hozzá az egyetemi év megkezdése előtt a békéni felépítéséhez, a DISz Központi Vezetősége nevében Szilvási Győző bucsuztatta.

Néhány nap múlva - mondotta - amikor ti Dunapentelén végzett munkátokkal erősítitek békénket, megkezdődik Berlinben a III. Világifjúsági Találkozó. Dolgozzatok úgy, hogy Berlinbe utazó küldöttjeink büszkén számolhassanak be a dunapentelei rohammunkás diákok eredményeiről. /MTI/

Az ózdi kőművesek 40 órára növelték a kohó átépítésénél előnyüket

Vid Hné Bz Ie 3,3

Az ózdi hármas számú kohó átépítésénél dolgozó kőművesek a Lestál-kohókőművesbrigád kezdeményezésére bevezették a melegszerszámváltást. A műszakváltó kohókőművesbrigádok tagjai a műszak megkezdése előtt tíz perccel már munkahelyükön vannak. A munkát átadják tíz perccel később mennek el.

A váltóműszak brigádjai az előző műszak brigádjaival husz percig együtt dolgoznak. Ez alatt az idő alatt átadják a munkahelyet és az előző műszak alatt szerzett tapasztalataikat. Az új munkamódszer is hozzájárult ahhoz, hogy a kohókőművesek 21 órától 40 órára növelték az átépítési tervvel szemben. /MTI/ előnyüket

A nagyvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban árváltozás

Hné & Hné Ie Görögdinnye 0.95, 1.10, sárgadinnye ananász 1.55, 1.80, tojás és turkesztán 1.15, 1.40, szilva magvaváló 2.35, 2.60, szőlő 5.65, 5.90, kelkáposzta I.o. 1.55, 1.70, II.o. 1.25, 1.40, fejtenivaló zöldbab 1.55, 1.70 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 július 31

12 óra 50 perc

Hatalmas építkezések Békés megyében

1 Vid Vár/Hm/Hné NL 1e 3,2

Békés megye képe az idén jelentősen megváltozik. Az egész megyében nagyarányú építkezések folynak. Békéscsabán még ebben az évben befejezik egy negyvennyolclakásos bérház építését, a város I. kerületében nyolcvan gyermeket befogadó napközit és óvodát és egy harmincágyas bölcsődét építenek.

Szarvason több mint negyedmilliós beruházással anya- és csecsemővédő intézet létesül. A tanyaközpontok bővítésére az idén négy és félmillió forintot fordítanak. Ebből az összegből már eddig Felsőnyomáson harmincegy, Kiscsákonon 18, /tizennyolc/, Kardoskuton tizenkilenc, Sarkadon két lakóház építését fejezték be. Körösladányban félmillió forintból iskolává alakítják át a volt grófi kastélyt, Újkirgysón új, négytantomos iskolát építenek.

A megye községeinek közlekedését javítja meg az új 25 kilométeres kisvasút építése, amely Szeghalmot köti majd össze több olyan községgel, ahol eddig nem volt vonatközlekedés./MTI/

Versenyben vannak a debreceni villamosvasuti fiatalok a miskolci fiatalokkal Alkotmányunk ünnepének tiszteletére

1 Vid Ka/Bin/Hné NL 1e 2,1

Augusztus 20-a tiszteletére a debreceni villamosvasút ifjúsági versenyre hívták ki a miskolci villamosvasutnál dolgozó DISz-fiatalokat. Péter János, a debreceni DISz-brigád tagja vállalta, hogy az összes sérült kocsik árszedőit kijavítja. Több ifjúsági kocsivezetői iskolát végezte el és az Alkotmány ünnepére kocsivezetők lesznek./MTI/

Komlón, Ajkán és Nagybátonyban még az idén megnyitják az új vándortanulóiskolát és otthonokat

1 Tom/Jné/Hné NL 1e, 2,1

Komlón, Ajkán és Nagybátonyban még az idén befejezik a tanulóotthonok és tanműhelyekkel egybekötött bányásztanulóiskolák építését.

Egy-egy iskolában negyven személyes tanterem, külön tanműhely és tornaterem lesz. A kétszáz fő befogadásra alkalmas otthon két emeleten tizszemélyes hálótermet és tanulószobákat, ebédlőt, kulturtermet, olvasót és külön betegszobát rendeznek be.

Mind az otthonok, mind az iskolák berendezése korszerű. A Középülettervező Iroda tervei alapján szép kivitelben a települések leggyorsaságesebb, legszebb helyein épülnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. július 31.

12 óra 50 perc

Gépenként kétszázhetven kiló alumíniumot helyettesítenek más anyaggal a Könnyűipari Gépgyárban

i SB/Bin/PE BS Ni 4,3

A Könnyűipari Gépgyár dolgozói ötszáz kilós gépeket készítenek az építőipari dolgozóknak az utak és házak alsó építményének ledöngölésére. A gépgyár dolgozói a minisztertanács takerékosági határozata óta azon dolgoztak, hogy a gép átszerkesztésével öntöttvassal helyettesítsék az alumíniumot. Munkájukat most eredményesen befejezték. Gépenként kétszázhetven kiló alumíniumot helyettesítenek öntöttvassal.

A szerkesztők rajzai után elkészített mintadarabot a gyár ujitói tovább tökéletesítették. Prondvai Ferenc sztahanovista a régi rugós szivó-szelep helyett acéllemezből készült membránt épített a gépbe. A régi szelepnél a rugót naponta kellett cserélni, ami a gép teljes szétszerelésével járt, az észszerűsítés bevezetése után ez feleslegessé vált.

Az átszerkesztett döngölőgépek hűtésénél a bonyolult¹ víz-hűtéses megoldás helyett léghűtést alkalmaztak és az eddig használt alumínium-öntvényt öntöttvassal helyettesítették. Az öntöttvasból készült öntvénynek előnye, hogy amíg az alumínium-öntvényeknél gyakran hetven százalékot is elért a selejt, az új megoldással ezt a munkát csaknem selejtmentesen tudják végezni. Mindezek eredményeként három százalékkal csökkent az önköltség. /MTI/

- - - -

Teljesen kiépül az iskolaorvosi hálózat, 350-re emelkedik az iskolafogászatok száma az ötéves terv végére

i Bc/Szl/PE FT K 4,4

Az egészségügyi minisztérium az ötéves terv egészségügyi célkitűzései során hatalmas mértékben fejleszti az iskolás gyermekek orvosi és fogorvosi ellátását. Jelenleg az iskoláskorú gyermekek ötven százalékának orvosi ellátását biztosítják az iskolaorvosok. Az ötéves terv végére az iskolaorvosi hálózat teljes egészében kiépül az országban.

Jelentősen továbbfejlesztik az ötéves terv során az iskola-fogorvosi hálózatot is. Jelenleg 207, nagyrészt vándor iskolafogászat látja el az iskolás gyermekek rendszeres fogászati gyógykezelését. Az ötéves terv végére az iskola-fogászatok száma 350-re emelkedik. Ezzel az országot valamennyi iskoláskorú gyermekének fogászati ellenőrzését és rendszeres fogorvosi ellátását biztosítja.

Az egészségügyi minisztérium az iskolafogászatok működését kiterjeszti a terhes anyák ingyenes fogászati ellátására is, hogy ezzel megakadályozza a fogaknak erősebb romlását a terhesség ideje alatt. /MTI/

- - - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 július 31

13 óra 10 perc

Uj jelszó született a pécsvidéki bányász-legényszállásokon: "Harc a több műszakért!"

i Vid Szil/Vi/Hnó BS Ni 4,3

A pécsbányatelepi új legényszállás 4-es szobájának lakói versenyt indítottak a munkafegyelem megszilárdításáért. A pécsbányatelepi legényszállások lakói közül az elmúlt néhány hét alatt több mint százötven bányász csatlakozott a versenyfelhíváshoz. Példájukat követték a többi pécsvidéki legényszállás lakói is. A lokes verseny eredményeként rövid idő alatt negyedére csökkent Pécsbányán az igazolatlan mulasztások száma.

Az elért eredmények láttán újult erővel folytatják a versenyt a legényszállások lakói. Uj jelszó lelkesíti őket a munkafegyelem további megjavításában: "Harc a több műszakért". Bronz János, Hóder Lajos és Nemes János, akik nem régóta dolgoznak a bányában, azon versenyeznek, melyikük teljesít. havonta több műszakot. Tizenhárom olyan dolgozó is lakik a legényszállásokon, akik nem elégszenek meg azzal, hogy nem mulasztanak és teljesítményüket száz százalék fölé emelték, hanem már a sztahanovista kitüntetés elnyeréséért küzdenek, Butó Sándor, aki második éve dolgozik a bányában, rövidesen megkapja a sztahanovista kitüntetést.

A legényszállások lakói azt a célt tűzték maguk elé, hogy az új bányászokkal is megszerettségük a bányamunkát. Céljuk elérésének szolgálatába állították a kulturmunkát is. Már szervezik kulturocsoportjaikat, amelyeknek az lesz a feladatuk, hogy eleven élettel töltsék meg a legényszállás korszerű kultúrtermét és szórakoztatva járuljanak hozzá a munka fáradalmainak kipihenéséhez. A kulturmunkások otthonossá varázsolják az életet a legényszállásokon és megkedveltetik az új környezetet az ország különböző részeiből összegyűlt új bányászokkal./MTI/

Nyolcszor használja fel a hulladékfából készült zsalutáblát Galambos Lajos sztahanovista ács brigádja

i Vid Ka/TI/Hnó NL 1e, 2,2

Nemrég tüntették ki sztahanovista oklevéllel Galambos Lajos ácsmestert, a Diósgyőri Magasépítési Vállalat dolgozóját. Galambos brigádja az építkezésen elsőnek kezdte felhasználni a zsaluzáshoz a selejtdezzkákat. A brigád az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlását, amelyben vállalta, hogy a selejtdezzkából készült zsalukat ötször használja fel, máris teljesítette, egy - egy hulladékfából készült zsalutáblát egymásután nyolc épületidom befalazásánál használ fel.

Galambos Lajos, a brigád vezetője 1952 első negyedévi tervén dolgozik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 július 31

13 óra 50 perc

Mozgalmat indítottak napi 350 öntecs kihengerléséért a Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdójének dolgozói

1 Vñ Hné BS N1 3,2

Hétfőn reggel a Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdójében a dolgozók röpgyűlést tartottak. Megjelentek a röpgyűlésen a nagyüzemi pártszervezet, az üzemi bizottság tagjai és a vállalat vezetői.

A röpgyűlésen Kertész István, a nagyüzemi pártszervezet titkára rámutatott, hogy a durvahengerde tervteljesítésében elmaradt. Ez az elmaradás a többi üzem termelését is gátolja. Ez is egyik oka annak, hogy az üzem a minisztertanács versenyzászlajáért folyó versenyben lemaradt.

Elmondotta ezután, hogy az elmúlt két nap alatt kiváló teljesítmények születtek a durvahengerdében. 28-án az éjjeles műszakban dolgozó Gácsi-brigád 133 /százharminchárom/ öntecset hengerelt ki. A durvahengerde ezt a teljesítményt csak a kongresszusi hét során érte el. 29-én éjjel ugyancsak kimagasló eredményt ért el a Molnár-brigád is.

Orömmel üdvözölte a durvahengerde dolgozóinak kezdeményezését, akik a hét fői nappal mozgalmat indítottak napi 350 /háromszázötven/ öntecs kihengerléséért.

Herczeg Ferenc, a kohászati üzemek igazgatója felszólalásában rámutatott, hogy a 9-es számú Martin-kemence, valamint a korszerű melegítő mélykemence üzembelhelyezésével megszűntek az anyagellátás körüli nehézségek. Ezzel megteremtődött a mozgalom sikerének műszaki feltétele.

A röpgyűlésen az üzem dolgozói közül számosan szóltak fel. Valamennyien egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak a mozgalomhoz. Igéretet tettek, hogy fokozott munkával behozzák lemaradásukat és a napi 350 /háromszázötven/ öntecs kihengerlésével erősítik a Szovjetunióval való békétábrát. /MTI/

Itthon gyártjuk az eddig importált ragasztófilmet

1 Rné/Bin/Hné Kné Ic 3

A Furnir- és Lemezművek pestszékesi telepén megindult a ragasztófilmgyártás. A ragasztófilmet, amelyet furnirlemezek ragasztásához használnak, eddig külföldről hoztuk be. A hazai gyártás jelentős valutamegtakarítást jelent. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

1951 július 31

13 óra 55 perc

B 16. kiadás

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Io
kedden délután:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 31-én,

A meleg idő tovább tart

Kelet-Európa, valamint Anglia, Franciaország és Spanyolország időjárása változékony, s zórványosan záporokkal, zivatarokkal, az óceáni léghullámok előnyomulásának hatására. Észak- és Közép-Európa felett ezzel szemben csendes, derűs idő jutott uralomra, leszálló légáramlással és lassu felmelegedéssel.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 27-29, Kaposvárott és Kecskeméten 30 fokig emelkedett, kedd reggelre 14-17 fokra csökkent. Jelentéktelen mennyiségű esőt Záhonyból és Tiszabécstől jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Déli, délutáni felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt, északi, északkeleti szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 16-19, délután 28-31 fok között./MTI/

Még az idén felépül az új Budapesti Műszaki Egyetem gyártás technológiai tanműhelye

i Tom/Jné/Hné NL Io, 3', 1

Az eredeti öt éves tervben előírt 377 /háromszázhetvenhét/ millió forint helyett 780 /hét-száznyolcvan/ milliót fordít kormányunk a felsőoktatás fejlesztésére. Ebből mintegy negyven millió jut az új Budapesti Műszaki Egyetem felépítésére. Idén tavasszal már meg is kezdték az új egyetem építését. Még ebben az évben felépül az egyetem gyártás technológiai tanműhelye és részben elkészül a gépészmérnöki kar új épülete is.

Kisebb gyárnak felel majd meg a gyártás technológiai tanműhely. Ennek az épületnek két főrésze lesz. Az egyik részben a géplaboratóriumot és a szerszámgyártó műhelyt helyezik el, a másikban az öntödét, a kovácsműhelyt, a hegesztőt és hőkezelőt. Ötszáz mérnök hallgató tanulhat, dolgozhat egyszerre ezekben a műhelyekben.

A gépészmérnöki kar ötemeletes épületében tizenkét különböző gépésztanszék lesz, a hozzá tartozó laboratóriumokkal és könyvtárral. 1952-ben készül el a nagy rajztermi épület. A rajzteremben 1500 mérnökjelölt tanulhat majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 július 31

16 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Io
kedden délután:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 31-én,

A meleg idő tovább tart

Kelet-Európa, valamint Anglia, Franciaország és Spanyolország időjárása változékony, szörványosan záporokkal, zivatarokkal, az óceáni léghullámok előnyomulásának hatására. Észak- és Közép-Európa felett ezzel szemben csendes, derűs idő jutott uralomra, leszálló légáramlással és lassu felmelegedéssel.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 27-29, Kaposvárott és Kecskeméten 30 fokig emelkedett, kedd reggelre 14-17 fokra csökkent. Jelentéktelen mennyiségű esőt Záhonyból és Tiszabecsről jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Déli, délutáni felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt, északi, északkeleti szél, a meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 16-19, délután 28-31 fok között. /MTI/

Még az idén felépül az új Budapesti Műszaki Egyetem gyártás technológiai tanműhelye

i Tom/Jné/Hné NL Io, 3, 1

Az eredeti ötéves tervben előírt 377 /háromszázhetvenhét/ millió forint helyett 780 /hét száznyolcvan/ milliót fordít kormányunk a felsőoktatás fejlesztésére. Ebből mintegy negyven millió jut az új Budapesti Műszaki Egyetem felépítésére. Idén tavasszal már meg is kezdték az új egyetem építését. Még ebben az évben felépül az egyetem gyártás technológiai tanműhelye és részben elkészül a gépészmérnöki kar új épülete is.

Kisebbség gyárna felel majd meg a gyártás technológiai tanműhely. Ennek az épületnek két fő része lesz. Az egyik részben a géplaboratóriumot és a szerszámgyártó műhelyt helyezik el, a másikban az öntödét, a kovácsműhelyt, a hegesztőt és hőkezelőt. Ötszáz mérnök hallgató tanulhat, dolgozhat egyszerre ezekben a műhelyekben.

A gépészmérnöki kar ötemeletes épületében tizenkét különböző gépésztanszék lesz, a hozzá tartozó laboratóriumokkal és könyvtárral. 1952-ben készül el a nagy rajztermi épület. A rajzteremben 1500 mérnökjelölt tanulhat majd. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

1951 július 31

14 óra 05 perc

B 17. kiadás

Több mint ötezer forintot osztottak ki a sescoti magyar nevére indított pályázat nyertesei között

t KF/Hm/Hné ML Io 3

Hétfőn délután az Irodagépértékesítő Vállalat kulturtermben osztották ki a szovjet számológép, a sescoti, magyar nevére kiírt pályázat jutalmait. A pályázatra több mint tízezer javaslatot adtak be. A nagyszámú javaslatból 88 egyezik, 88-an adták a "Számvető" nevet ennek a korszerű, könnyen kezelhető számológépeszköznek. A pályázók között több mint ötezer forint értékű jutalmat osztottak ki. Az első díjat, ötezer forintot dr. Simon Gyula, a Magyar Nemzeti Bank dolgozója kapta, aki több társával közösen adta a "Számvető" nevet a számológépnek. A háromszáz forintos második díjat Menyhárt József jászfényszarui dolgozó paraszt nyerte. Ezekon kívül még 86 ötvenforintos jutalmat osztottak ki. /MTI/

A domoszlói dolgozó parasztok a beadás meggyorsításával helyrehozzák azt a szöveget, hogy kizárták őket a szabadpiacról

i SJ/Bin/Hné Mi Bn 4,3

Héves megyében a gyöngyösi járás dolgozó parasztjai haladnak élen a beadásban. A megyei elsőséggel járó dícsőség mellett nagy szövegértéke a gyöngyösi járást: Domoszló lakosai nem teljesítették kötelezettségüket, ezért a hévesmegyei Tanács operatív bizottságának intézkedésére kizárták a falut a szabadpiaci értékesítésből.

A hír nyomán összeült Domoszlón a községi párttitkár, a tanácselnök és tanácsbíró, majd később a községi társadalmi bizottság is megszűntetett a határozat, hogy a legrovidebb időn belül helyre kell hozni az elkövetett hibákat. A társadalmi bizottság röplapot adott ki, hogy a falu egész lakossága gyorsan megismerje a határozatot.

"Mi a teendőnk?" - kérdi a röplapon a községi társadalmi bizottság a dolgozó parasztoktól és egyben meg is adja a feleletet. - Tegyük községünket élenjáró községgé! A begyűjtési előirányzat a másodikvetés telteljesítésével, a tarlóhántás teljesítésével előre a zárhat feloldásáért!"

Elhatározták, hogy versenyre lépnek Kisnána és Vócs községgel. Versenypontjaikban komoly vállalásokat tettek. A tojásbeadásnál például B és C-veteli jogyre 100.601 darab az évi előirányzat. Ezt addig csak harminc százalékban teljesítették. Vállalták, hogy július 31-ig begyűjtenek huszezer tojást, augusztus 7-ig újabb huszezeret, augusztus 20-ig pedig harmincezeret annak és ezzel az Alkotmány ünnepére elegendő tojásbeadási kötelezettségüknek. Használó vállalásokat tettek a többi beadási kötelezettség teljesítésére is. /Folyt.köv./

/további

M T I B E L F O L D I H I R E K

1951 július 31

14 óra 05 perc

B 17. kiadás

Több mint ötezer forintot osztottak ki a csoti magyar névűre indított pályázat nyertesai között

t KF/Hm/Hné NL Io 3

Hétfőn délután az Irodagépértékesítő Vállalat kulturtermében osztották ki a szovjet számológép, a csoti, magyar névűre kiírt pályázat jutalmait. A pályázatra több mint tízezer javaslatot adtak be. A nagyszámú javaslatból 88 egyezik, 88-an adták a "Számvető" nevet onnek a korszerű, könnyen kezelhető számológépeszköznek. A pályázók között több mint ötezer forint értékű jutalmat osztottak ki. Az első díjat, ötezer forintot dr. Simon Gyula, a Magyar Nemzeti Bank dolgozója kapta, aki több társával közösen adta a "Számvető" nevet a számológépnek. A háromszáz forintos második díjat Menyhárt József jászfőnyszarui dolgozó nyerte. Ezeken kívül még 86 ötvenforintos jutalmat osztottak ki. /MTI/

A domoszlói dolgozó parasztek a beadás meggyorsításával helyrehozzák azt a szöveget, hogy kizárták őket a szabadpiacról

i SJ/Bin/Hné Ki Bn 4,3

Héves megyében a gyöngyösi járás dolgozó parasztjai haladnak élen a beadásban. A megyei elsőszéggel járó dícsőség mellett nagy szöveg érte a gyöngyösi járást: Domoszlói lakosai nem teljesítették kötelezettségüket, ezért a hévesmegyei Tanács operatív bizottságának intézkedésére kizárták a falut a szabadpiaci értékesítésből.

A hír nyomán összeült Domoszlón a községi párttitkár, a tanácselnök és tanácstitkár, majd később a községi társadalmi bizottság is megszűntetett a határozat, hogy a legrovidebb időn belül helyre kell hozni az elkövetett hibákat. A társadalmi bizottság röplapot adott ki, hogy a falu egész lakossága gyorsan megismerje a határozatot.

"Mi a teendőnk?" - kéri a röplapon a községi társadalmi bizottság a dolgozó parasztoktól és egyben meg is adja a feleletet. - Tegyük községünket élenjáró községgé! A begyűjtési előirányzat a másodvetés telteljesítésével, a tarlóhántás teljesítésével előre a szárlat feloldásáért!"

Elhatározták, hogy versenyre lépnek Kishána és Vécse községgel. Versenypontjaikban komoly vállalásokat tettek. A tojásbeadásnál például B és C-veteli jegyre 100.601 darab az évi előirányzat. Ezt eddig csak harminc százalékban teljesítették. Vállalták, hogy július 31-ig begyűjtenek huszezer tojást, augusztus 7-ig újabb huszezeret, augusztus 20-ig pedig harmincezeret adnak és ezzel az alkotmány ünnepére elegendő lesznek tojásbeadási kötelezettségüknek. Hasonló vállalásokat tettek a többi beadási kötelezettség teljesítésére is.

/további

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö D D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 31

14 óra 15 perc

/A domoszlói dolgozó parasztok... .folyt/ i SJ/Hin/Hnó Mi Bn

Vállalásaik teljesítésére pontos tervet dolgoztak ki. Elhatározták, hogy a társadalmi bizottság ezentul minden héten rendszeresen megtartja üléseit, így fel tudja fedni a hiányosságokat és ismertetni tudja az eredményeket. A társadalmi bizottság három tagját megbizta, hogy naponta ismertesse a községben elért eredményeket és a három falu közötti verseny állását. A Tanács végrehajtóbizottsága is megjavította munkáját, elhatározta, hogy a heti vb.ülésekre meghívja az állandó bizottságok elnökeit és augusztus 20-ig minden héten napirendi pontként tárgyalják a vállalás teljesítésével kapcsolatos munkák állását. A begyűjtési és pénzügyi állandó bizottságok aktivahálózatát kibővítik és megszítják az állandó bizottságok tagjait. Segítséget nyújt a feladat végrehajtásában az oktatási és népnüvelési állandó bizottság is.

A pártszervezet irányítása mellett párttagokból és a beadásban élenjáró pártonkívüli dolgozókból álló hatvantagu népnevelői gárda kezdett felvilágosító munkába. Ezek házesoportok szerint felosztották maguk között a községet. A népnevelők estonként párosával keresik fel a dolgozó parasztokat. Megszervezték a felvilágosító munkát a cséplőgépeknél és terményraktáraknál is. A népnevelők munkájukban felhasználják a Szabad Nép, a Népnevelő-füzet és a hevesmegyei Népújság-nak azokat a cikkeit, melyben a szabadpiacról kizárt községekkel foglalkoznak. A községben naponta négy helyen kisgyűlés van. Az uttörő pajtások napról-napra dallal és verssel köszöntik a beadásukat telteljesítő parasztokat és azokat is, akik tarlóhántásban és másodvetésben élenjárnak. Műsort kapnak a legjobban dolgozó cséplőbrigádok és a kiváló népnevelők is. A községben eddig két helyen volt versenytábla, de azokon is rendszerint avult eredmények szonorkodtak, most újabb négy versenytáblát állítottak fel és gondoskodnak arról, hogy friss eredményeket olvashassanak a dolgozó parasztok. A cséplőgépek közötti verseny állását naponta ismertetik és hetenként egyszer ünnepélyesen adják át a Tanács vándorzászlóját a legjobb brigádnak.

Éber figyelemmel kísérik, hogy a kulákok hogyan teljesítik beadási kötelezettségüket.

A napokkal ezelőtt bekövetkezett változás már számokban jelentkezik a beadásnál. Vállalták, július 31-ig

száz kiló baronfi begyűjtését és már bevitték hatvan kilót. A verseny kezdetéig 44 názsza kenyérgabonát gyűjtöttek csak be és már 220 názsza buza és rozs van a földművesszövetkezet raktárában. A másodnövények vetési területe néhány nap alatt 51 holdról 480 holdra emelkedett. A domoszlói dolgozó parasztok tehát a legjobb uton járnak ahhoz, hogy ki-köszörüljék a csorbát./MTI/

R.

/Kossuth Lajos születésének...1.folyt/ t D/Hm/Hnó FT-Bn

Andics Erzsébet ezután rámutatott: az emlékkönyvben meg kell mutatni Kossuth államférfiúi nagyságát, meg kell mutatni azt, hogy a magyar nép tömegei azért tömörültek mögötte, mert megértették: Kossuth lángesze egy célt szolgál, a magyar nemzet ügyét. Meg kell mutatni Kossuth államférfiúi nagyságának ábrázolásánál azt is, hogy amikor a magyar parasztságot kiszabadította a jobbágyság évszázados láncából, akkor az egész emberiség ügyét is előbbre vitte, a magyar nép teljes felszabadulásának óráját siettetve. De ugyanakkor, amikor a magyar történetírók megmutatják Kossuth államférfiúi nagyságát, bírálóik is kell őket, - mint ahogy Marx és Engels bírálta a tudományos szocializmus magas vártájáról. Meg kell mutatni hibáit, következetlenségeit, rá kell mutatni, hogy mások, mint például Tancsics, Petőfi, Bem vagy a vörös flamingók egyes kérdéseket helyesebben láttak, mint Kossuth. De e bírálat mellett sem szabad elfeledkezni arról, hogy a magyar nép dicsőséges forradalmának Kossuth Lajos volt a vezére, a márciusi napokban ő "ragadta kezébe az események láncolatát", 1848 szeptemberében ő mentette meg a szabadság ügyét, külső és belső ellenséggel szemben, ő tette lehetővé a dicső tavaszi hadjáratot, ő tette lehetővé, hogy a magyar nép az európai szabadság zászlaját magasra tartsa akkor is, amikor már "Európa csendes, újra csendes..." volt. Ő volt szervezője, lelkes a magyar szabadságharcnak és forradalomnak, a magyar és európai történelem e fényes szakaszának.

Andics Erzsébet ezután hangsúlyozta, Kossuth Lajost igazán megérteni és értékelni nem tudta a kiegyezési idők történetírása. - Nem érthette meg igazán Kossuthot az a kor, amely a szabadságharc eszméinek megtagadásán épült fel. Nem érthette meg Kossuthot a törpe dualista korszak, mert hiszen az ő alakja emlékeztető volt azokra az időkre, amikor - a ny szavai szerint - a vén Európa bémulta Magyarországot és "Rómák voltak a hunn faluk". És nem érthette meg Kossuth Lajos alakját az ellenforradalmi korszak sem, amelynek történetírását Metternich szelleme hatotta át.

- De megértette Kossuth Lajos nagyságát a felszabadult magyar nép - folytatta - amelynek vezetője a munkásosztály olyan közel került Kossuth szelleméhez, mint előzőleg egyetlen osztály, egyetlen megelőző nemzedék sem. A magyar munkásosztály s vezetésével az egész felszabadult dolgozó nép - igazi örököse Kossuth politikájának. De nem olyan örökös, aki eltékozolja a drága örökséget, mint tette azt a magyar polgárság. És nem is olyan örökös, aki csak arra vigyáz, hogy semmit se veszítson örökségéből; olyan örökös, aki jól sáfárkodik az örökséggel, állandóan gyarapítja, gazdagítja azt. A magyar munkásosztály Kossuth Lajost elődjének tartja a magyar fejlődés útján, a magyar nép előbbrevételében, a magyar nép szabadságáért folyó küzdelemben.

- És elődjének munkáját úgy értékeli, hogy az örökség átvétele kiinduló pont Kossuth céljainál messzebbmenő célok elérésére: a szocializmus felépítésére hazánkban.

/Folyt.köv./

/Kossuth Lajos születésének.....2.folyt/ t D/Hm/Hné FT Bn

- Eppen azért, mert népünk Kossuth Lajost elődjének tekinti, jobban megérti bármely előző kornál. Hogyne értené meg Kossuth küzdelmét a reakcióval szemben a felszabadult magyar nép, amely leszámolt azokkal, akik ellen Kossuth is harcolt: leszámolt a Majláthokkal és Festetickekkel, a Zichyekkel és Apponyikkal, a mai Hám Jánosokkal, a magyar Sina bárókkal és a magyar Rotschildokkal. Hogyne értené meg népünk Kossuth nagy küzdelmeit a honvédelem terén, amikor ma egy új Jellasi-csal néz farkasszemet, amikor függetlenségét a világszabadság új zsandárja fenyegeti. Hogyne értené meg Kossuthot, a vörös-sipkások vezetőjét és lelkesítőjét a magyar nép, amely ma új hadseregét építi. Népünk ma országát, a vas és acél országává, az erős imr, a gémsített mezőgazdaság országává építi. Megérti tehát Kossuth küzdelmeit a védővámért, az iparegyletekért, a selyemhernyótenyésztés fejlesztéséért. Női demokráciánk megnyitotta a dolgozó magyar nép

előtt a szocialista fejlődés utját. Hogyne értené meg azt a Kossuth Lajost, aki valánikor több könyvért, kórházakért, gyermekóvodákért, kulturális és szociális haladásért harcolt. Igen, a magyar nép Pártunk vezetésével megértette a kossuthi figyelmeztetést: "Nenni kell, nenni előre: aki nem megyen, eltiportatik".

- Így kell megrajzolnunk Kossuth alakját, mert ha ezt megmutatjuk a tudományos szocializmus, a marxizmus-leninizmus magas vártájáról mutatjuk meg, akkor megmutattuk az igazi Kossuthot népünknek és továbbfejlesztettük a kossuthi örökséget.

Andics Erzsébet ezután javaslatot tett az emlékkönyv szerkesztőbizottságára. A bizottság elnökének Révai Józsefet, tagjainak Andics Erzsébetet, Szekfü Gyulát, Mód Aladárt, Révész Imrót, Gerőné Fazekas Erzsébetet, Ember Győzöt, Mérei Gyulát, titkárnak pedig I. Tóth Zoltánt választották meg.

Andics Erzsébet nagy tapsal fogadott felszólalása után számos hozzászólás hangzott el.

Arató Endre, a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete, Köpeczi Béla, a Művelt Nép Könyvkiadó munkatársának felszólalása után Révész Imre egyetemi tanár, akadémikus /mondott azért a megtejtetésért, hogy megbízták a Kossuth-emlékkönyv egyik tanulmányának megírásával. Hangsúlyozta, hogy örömmel tesz eleget a megbízásnak, majd így folytatta:

- Az igazi Kossuth-szemlélet kiépítése a magyar történelemben száz esztendő óta most válik először lehetségessé és ennek kiépülését - ez önkritikánk legsúlyosabb szava - a megelőző nemzedékek egy ütt az én nemzedékem is végzetesen akadályozta.

Révész Imre ezután Kossuth alakja megrajzolásának jelentőségéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az igazi Kossuth bemutatásának lehetőségét egyedül és kizárólag annak lehet köszönni, hogy - hazánk és népünk felszabadítása az eszelős német, majd az egész nyugati tőkés imperializmus járma és a fasizmus bestializáló büvélete alól, a munkás- és dolgozó parasztság rabláncának letörése s e két szorosan egymás-

ra utalt osztálynak az előbbi természetes vezetése alatt a magyar nép eddigi előtörténelmét lezáró új magyar történelem élére helyezése - mindez az óriási fordulat úgy jött létre, ahogy létrejött!

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1951. július 31.

15 óra 10 perc

Uj, mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozó könyvek és füzetek

i U/Fd/Hm Mi Bn 2,2.

Az idei bő termés előrészében nagy szerepe volt annak, hogy szovjet tapasztalatok alapján, új módszerek szerint és lelkiismeretesebben végezte el a dolgozó parasztság a növénytermesztés munkáját. Nagyban hozzájárult ehhez a növénytermelés és növényápolás kérdéseivel foglalkozó, szép számban megjelent népszerű és tudományos könyv, füzet.

Megjelent többek között Vinogradova: "A micsurini biológia alapjai", Rédei György: "A burgonya nyári ültetése", Doroszinszkij: "Baktériummütrágyázás", Szmecnyev-Usakov: "Baromfitenyésztés", Jakuskin: "Növénytermelés II.", Rázsó Imre: "A talajművelés és növényápolás gépesítése", Venzser: "Gép és traktorállomások termelő tevékenysége", Surányi János: "Kettőstermesztés", Sedlmayr Kurt: "A cukorrépa termelés legjobb módszerei".

A közeljövőben újabb házigazdátlan és fontos könyvek kerülnek a könyvesboltokba és ezen keresztül a termelőszövetkezeti csoportok, gépállomások könyvtáraiba és a dolgozó parasztságnak kezébe. Így Minkevics-Borkovszkij Sztálin-díjas munkája, az "Olajosnövények", Zubrilin: "Silózás", Jurjev: "A szántóföldi növények némesítése és vetőmagtermesztése", Nazarcev: "Munkacsoport a kolhozban", Noszátovszkij "A buza", Edelstein: "Zöltségtermelés a kolhozban", Polevickij-Karpenko: "Mezőgazdasági gépek és eszközök", Morozov: "Az erdő ismerete", Zahar Kijaskov fényképekkel díszített könyve "Egy kolhoz útja", Bjelohonov: "Gyümölcstermelés", Golubov: "Állattenyésztő szovhoz". Ezekon kívül még számos egyéb tudományos és ismeretterjesztő könyvet adnak ki. /MTI/

A kismacsi állami gazdaságban is Bredjuk gyorscsépléssel csépelenek

i Vid Hm Mi Bn 2,2.

D e b r e c e n

Hajdu-megyében a berettyóújfalui állami gazdaság után a kismacsi állami gazdaságban is bevezették a Bredjuk-gyorscséplést. Szombaton próbálták ki az átszerelt, átalakított 1.370-es gépet. Az első órában 18 mázsát, a következő félóránban pedig 11 mázsa 20 kilogrammot, 7 mázsát és 8 mázsát, tehát összesen két és fél óra alatt 44 mázsa 20 kilogrammot csépeltek el őrüből, ami 174 százalékos átlageredménynek felel meg. Az egyik félóránban, amikor 11 mázsa 20 kilogrammot csépelte a gép 30 perc alatt, a teljesítmény 222 százalékos volt. A kismacsi állami gazdaságban a másik két cséplőgépet is átalakítják és minden más mindhárom gépük a Bredjuk-gyorscsépléssel dolgozik. /MTI/

B 23. kiadás

1951. július 31.

15 óra 10 perc

Veszprém megyében meggyorsult a beadás - Csöglé községben egy nap alatt mintegy kétezer forint értékű vásárlási utalványt osztottak ki

8 Vid Ró/Jné/Hm Mi Bn 2,2.

A hajdu-biharmergyei Béke-iroda békenapokon hívta fel a megye dolgozó parasztjait a terménybeadás meggyorsítására. A polgári járásnak, mely elmaradt a begyűjtési terv teljesítésében külön béke megbízatást adott: a békeivék aláírásakor tett fogadalmukat válták valóra és beadási kötelezettségük telteljesítésével is harcoljanak a békéért.

Csongrád város dolgozó parasztjainak döntő többsége egyenesen a géptől vászri be gabonáját a szövetkezet raktárába. Papp György tanács tag két és félholdas gazda hazafias kötelességének teljesítésével mutatott példát: beadási kötelezettségét 690 százalékra teljesítette. A város asszonyai közül Dósa Rácz Rókusné négy és félholdas parasztasszony mutat példát. Szeptember végéig előirányzott tojás és baromfi beadási tervét már teljesítette. Három mázsa 64 kilogrammos kenyérgabona beadási kötelezettsége helyett, több, mint 12 mázsát szállított a földművesszövetkezetbe.

Fejérmegye járási begyűjtési versenyében az elmúlt héten a sárbogárdi járáshoz került a megyei tanács vándorzászlaja. A megye községei között folyó versenyben Pusztacreges tört az élre 24,3 százalékos eredményével, ezzel elhódította Sárbogárd községtől a versenyzászlót.

Veszprém megyében is meggyorsult a begyűjtés üteme. A devecseri járásban Csöglé és Adorjánháza községekben több dolgozó paraszt hazafias kötelességének teljesítéséért jutalmat kapott. Csöglén a begyűjtési állandó bizottság elnöke ifj. Ferenczi Kálmán ötholdas kisparaszt a cséplőgéptől kötelező beadásán kívül 290 kilogramm kenyérgabonát adott be "C" vételi jegyre. Ferenczi Kálmán telteljesítéséért 300 forint értékű iparcikk vásárlási utalványt kapott. Paraszt társa, Grosz György 250 kiló kenyérgabonát vitt be "C" vételi jegyre. Példájukra mind több dolgozó paraszt neve kerül fel a tanács dícsőség táblájára. Egy nap alatt mintegy 2000 forint értékű iparcikk-utalványt osztottak ki a cséplőgép mellett.

Adorjánházán Buzás Károly tanács tag "C" vételi jegyre 400 kiló kenyérgabona után vásárlási utalványt kapott. Elhatározta, hogy bakancsot, fehérneműt, ágyneműt vásárol majd családjának. Pirka Ferenc 3 holdas gazda is elsők között adta be gabona-felcseslegét. Gyors beadásáért 250 forint értékű utalványt kapott. /MTI/

- - - - -

/Kossuth Lajos születésének...3.folyt/ t FT/Hr/Hnó FT Bn

Nem egy polgárháborúnak egyébként jogos és elkerülhetetlen bosszúálló szellemében, hanem az emberi nagylelkűségnek, a dolgozói szolidaritásnak, a másik - akármilyen kicsiny - nemzet függetlensége és legjobb hagyományai megbessülésének szellemében. Erre csak az erővel párosult igazság és az igazságtól átnemesült erő képes, amelyre a világtörténelemben legelőször - nemcsak velünk, magyarokkal szemben, de velünk szemben különösképpen - a szocializmus és a béke világerődjé, a nagy Szovjetunió és annak lángeszű vezére adott példát."

Révész Imre ezután arról szólt, hogy Kossuth Lajos halálának félszázados évfordulójára Debrecen népe nagy ünnepséget tervezett. A fasiszta német megszállók azonban megakadályozták a Kossuth-ünnepséget.

- Félév múlva - folytatta - bekövetkezett felszabadulásunk és ahhoz hat hétre már az ideiglenes magyar nemzetgyűlés megnyitására készülhettünk. A nemzetgyűlés színhelye azonos volt az 1849-es országgyűlés képviselőházával: a kollegium oratoriuma. A nagy nemzeti átalakulás bevezető fázisaiban óriási felelősséggel fáradozó magyar politikusoknak meg az őket határtalan megértéssel támogató, a legelső perctől kezdve nem győztes hódítókként, hanem szabadító és segítő testvérekként viselkedő szovjet katonai hatóságoknak egyetértő akarata volt, hogy az egész nemzetgyűlés a kossuthi gondolat és hagyományok égése alatt folyjék le s ez még az ünnepies külsőségekben is méltóképpen kifejezésre jusson. Ezért óhajtották, hogy az oratorium katedrája, Kossuth egykori szónoki emelvénye fölött, a nemzetgyűlés egész tartama alatt ott függjön Kossuth életnagyságu arcképe. Siertünk eleget tenni az óhajtnak és a kollegiumba egyedül kéznél lévő életnagyságu portrét, amely már az öreg turini renetét ábrázolja, megfelelő dekorációval elhelyeztük a kijelölt helyen. De amikor a magyar politikusok és magasrangú szovjet tiszték eljöttek megtekinteni a termet, egyhanguan tiltakoztak az ellen, hogy ezt a történelmi feladatra felsereglő gyülekezetet az öreg Kossuth a sír felé közelgő, fáradt, magános, megértetlen, száműzött képe köszöntse. Ekkor így szóltak: "Azonnal le kell venni és a föld alól is elő kell keríteni egy 48-49-es Kossuthot ábrázoló festményt, hiszen mi nem a temetésére, hanem a feltámasztására gyűlünk most össze Kossuthnak, nem a hiába üzengető, letört szabadsághős igójára vagyunk kíváncsiak, hanem a diadalmas, nemzetépítő forradalmárt akarjuk látni és hallani". Hirtelen nem tudtuk egy darabig mitévők legyünk, de végre kiderült, hogy a leégett városháza romfalai között épen maradt egy gyönyörű fiatal Kossuth-portré. Azt hozattuk át s vele együtt II. Rákóczi Ferencét is. Kettőjük ölelkező góniuzának fénye világított rá a nemzetgyűlés követői előtt ama nevezetes két decemberi délutánon és estén az új magyar jövendőnek, akkor még ködbevesző ösvényeire, - mondotta Révész Imre, majd felszólalását így fejezte be:

- Születése másfélszázados évfordulóján hadd lássa meg végre a magyar nemzet az igazi tudományosságának minden romantikától, minden misztikától és minden egyéb fajta ködösítéstől ment, de

annál szebb, mert annál tisztább és valóságosabb fényében az igazi, az újjászülető, az örökké fiatal Kossuth Lajost. /Folyt.köv./

/Kossuth Lajos születésének...4.folyt./t. FT/Hm/Hné FT Bn

Azt a Kossuth Lajost, aki nem hátrál és nem alkuszik és akinek még az az óriási negációja is, amely utolsó szava volt a történelem felé, a legnagyobb előrelendítő pozitívum volt egészen 1945-ig, a magyarság ezeréves történetében. Boldog lesznek, ha az igazi Kossuth portréjának kidolgozásához én is hozzájárulhatok néhány halvány esztendővel.

D/Vi/Hné 5,5 Révész Imre hosszantartó tapsal fogadott felszólalása után I. Tóth Zoltán, a Történettudományi Intézet osztályvezetője hangsúlyozta: a Kossuth-emlékkönyv megjelenése a magyar történettudomány egyik kimagasló eseménye lesz.

Bartha István Kossuth összegyűjtött műveinek szerkesztője arról beszélt, hogy milyen volt a helyzetük a múltban a történettudomány munkásainak, milyen nehézségekbe ütközött a rendszeres kutató munka. Sokszor még az is lehetetlen volt számukra, hogy fontos forrásmunkákhoz hozzáférjenek. Különösképpen állt ez azokra a forrásokra, amelyek Kossuth munkásságára vonatkoztak. Legjobb polgári történészeink is gyakran keserűen panaszkodtak arról, hogy nem tudnak munkájukban továbbhaladni, mert a források kiadatlanok vagy ha ki is adták őket, nem tudnak hozzáférni. Ma már gyökeresen változott a helyzet. Tudósaink ma olyan körülmények között dolgoznak s olyan lehetőségek állnak előttük, amelyenkről azelőtt még álmodni sem mertek.

Ezután Ember Győző ismertette a Magyar Történelmi Társulat és a Munkásmozgalmi Intézet múlt év augusztusában meghirdetett pályázatának eredményét. A pályázat olyan feldolgozásokra vagy forráskiadványokra vonatkozott, amelyek a magyar munkásság és parasztság múltbeli helyzetét és mozgalmait világítják meg. A pályázatra tíz mű érkezett, közülük hat munkásmozgalmi, négy paraszttörténelmi vonatkozású, valamennyit vidéki dolgozók készítettek. A pályázat első díját nem adták ki, a három ezer forintra emelt két második díjat Szánthó Imre és Babics András munkái kapták, harmadik díjban részesültek Kónya Sándor, Giday Kálmán és Pollák Dénes pályamunkái.

Elekes Lajos főtitkár lelkes taps közben adta át a pályadíjakat. Különösen viharos taps fogadott egy fiatal honvédet: Pollák Dénest, aki "Az ózdi Vasgyár" története" című munkájában annak a gyárnak a történetét dolgozta fel, melyben családja megzodókodott és dolgozott és harcolt a munkásosztály jogaiért." A dolgozó népet szolgálom - mondta az ifjú honvéd a pályadíj átvételekor a újabb dühörgő taps közepén te szeretett Vörös Hadseregünk a büszke jelszavát, - a tudomány munkásai üdvözölték honvédségünket, melynek megerősítésén annakidején Kossuth is annyit fáradozott, s amely ma azt a szabadságot védi, melyért Kossuth küzdött egykoron.

A Történelmi Társulat igazgatóválasztmányi ülése ezzel

végezt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. július 31.

16 óra 30 perc

A műszakiak fokozott jó munkával segítik elő a könnyűipari üzemekben is az augusztus 20.-i felajánlások teljesítését

ö Li/Fd/PE Kné Ie 3,3

A Győri Pamutszövő és Műbörgyárban

A műszaki dolgozók a legjobb sztahanovistákkal komplex-brigádokat alakítottak. A komplex-brigád az augusztus 20.-i felajánlások teljesítése során úgy szervezte meg a termelést, hogy egy-egy fonóbrigád mindig ugyanannak a szövőbrigádnak szállít anyagot, ezen belül ugyanaz a fonó mindig ugyanannak a szövőnek. Ez a munkaszervezés fokozza az egyéni felelősséget, a selejt elleni harcot, mert a hibák keletkezési helyét pontosan meg lehet állapítani.

A Mohácsi Selyemgyárban

Vid

A műszaki vezetők eddig már a szövőgépek több mint ötven százaléka-ra szereltek fonalszakadást jelző és selejtet gátló elektromos szerkezetet. A szerkezetek felszerelése óta tíz százalékkal emelkedett az üzemben az első osztályú áruk aránya.

A Soproni Pamutiparban

A műszaki vezetők vállalták: augusztus 20.-ig nyolcvan szövőgép javítását biztosítják, hogy azokat szocialista megőrzésre vehessék át a dolgozók. Az augusztus 20.-i felajánlási mozgalomban bevezetik az üzembe az önálló műhelyelszámolást is. Ennek a feladatnak jó megoldására műszaki csucsbrigád alakult. Fodor András, az üzem sztahanovista főmérnöke versenyre hívta a Győri Fonó főmérnökét. A versenyben tíz-tizenkét százalékos termelés-emelkedés elérését tűzte ki célul a Soproni Pamutipar főmérnöke. /MTI/

A Férfiruhagyár be akarja hozni lemaradását a minisztertanács vándorzászlójáért folyó versenyben

i Gy/Bin/PE Kné Ie 3,2

A legutóbbi értékelés szerint a minisztertanács vándorzászlójáért folyó versenyben már régebben kivívott első helyéről a Férfiruhagyár a harmadik helyre szorult. Az üzem, amely eddig tervét jól teljesítette, július első husz napjában csak nyolcvannégy százalékos tervteljesítést ért el. A lemaradás oka, hogy a harminckét szalagból huszonnégy olyan cikkek gyártására állt át, amelyeket eddig konfekció-iparunk nem készített.

Most térnek át a dobozos szalag-rendszerre is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 31.

16 óra 30 perc

/A Férfiruhagyár be akarja. . . folyt./ i gyr/Bin/PE Kné Ie

A dobozos szalagrendszer lényege: az ugyanazon ruhához tartozó munkadarabokat a dolgozók egy dobozba teszik, ezzel kiküszöbölik a szín- és számcsere lehetőségét. Az új módszer fokozni fogja a termelést és javítja a minőséget, de amíg jól el nem sajátítják a dolgozók, addig zökkenőket okoz.

Mikor az értékelés nyilvánosságra került, a dolgozók röpgyűléseken beszéltek meg a lemaradás okait. Komenda Mátyás sztahanovista kezdeményezésére elhatározták, hogy a régi szalagon dolgozó munkások segítik azokat, akik az új módszerrel dolgoznak.

Fokozzák a verseny-nyilvánosságot is. A kulturbrigádok a szünetekben virággal köszöntik a jól dolgozókat, rigmusokat énekelnek az elmaradókról. Az üzemi rádió komoly és tréfás hangon dicsér, buzdít, vagy kipellengérezzi a hibákat.

A felvilágosító munka új módszereként filmfelvételeket készítenek a jól dolgozókról, az elmaradókról és ezeket esténként levetítik. Fényképfelvétellel "kiszervezik" a későnjövőket, "lekapják" a gép mellett a hanyagokat, megörökítik az élenjárókat. A kis jeleneteken nemcsak szórakoznak, de tanulnak is a dolgozók.

/MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei:

§ MTH PE Ie

Vállalatok keresnek budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat:

Betonutépítő V. Kecskemét, Budapesti Magasépítő Vállalat, Kőbányaipari V. Bpest, Bajcsy Zsilinszky-ut 16., Vízépítő V. Kazincbarcika, Lágymányosi Gyárépítési Vállalat, Berente.

Magyar Államvasutak Budapest-Ferencváros Osztálymérnöksége állandó munkára felvesz férfi és női munkásokat. Jelentkezés lehetőleg a reggeli órákban, IX. Markusovszky-u.8.sz.alatt.

Szerelőipari Szigetelő Vállalat felvesz kubikosokat, kőműveseket, állványozókat, férfi és női segédmunkásokat. Segédmunkásként földmunkára diákokat is felvesszünk. Jelentkezni lehet a vállalat központjának munkaerőgazdálkodási osztályán, Budapest VII. Nesselényi-u.4.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak!

Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanszerelő, gyalus, köszörűs szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 28. kiadás 1951. július 31.

16 óra 40 perc

/A Munkaerőtartalékok Hiv. . . folyt./ § MTH / PE Ie

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezés helye Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulói iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

- - - -

Huszonöt-harminc mázsás rizstermést vár a levelényi állami gazdaság

i Vid Ká/PE Mi Bn 3,3

Vasárnap Levelényben az ország legjobb állami gazdaságában mintegy kétszáz brigádvezető, agronómus és gazdaságvezető, Csongrád és Békés-megye állami gazdaságai képviselőinek részvételével egész napos rizstermesztési tapasztalatcsere értekezletet tartottak. A Csongrád-megyei állami gazdaságok helyettes vezetője Apró Antal, a levelényi állami gazdaság fejlődéséről beszélve kiemelte, hogy a gazdaság az agrotechnikai módszerek helyes alkalmazásával a múlt évben átlag huszonkilenc mázsás rizstermést ért el, amelyből tiszta jövedelme 576.000 /Ötszázhetvenhatezer/ forint volt.

A gazdaság rizstelepeinek megtekintésénél különös : ér-
deklődéssel szemlélték a száznyolcvan holdas gyönyörűen fejlődő rizsvetést. A rizs már kalászos és nem ritkák a 160-170 szemű kalászosok sem. Ez a száznyolcvan holdas rizstábla, ahol már negyedik éve természetesen rizst, bizonyítja a szovjet agrobiológusok tanításainak helyességét és megdönti a burzsoá elméletet, hogy a rizs egy területen legfeljebb három évig termelhető. Ez a tábla a hűvös idő ellenére is 25-30 mázsás holdankinti termést ígér. Az eredményt a gondos talajművelésnek köszönhetik. Ősszel 25-30 centiméter mélyen szántottak, holdankint három és fél mázsa szuperfoszfátot és káliót szórtak a földre. Az időben történt árasztás megölte a gyomnövényeket.

+élenjáró szovjet

A látogatók, amellet, hogy sokat tanultak, hozzászólásaikban értékes tanácsokat adtak a levelényieknek. Nagy László, a sárgahegyesi állami gazdaság dolgozója felhívta a figyelmet, hogy a hullámgátakat lehetőleg már februárban építsék meg. A rizsvetés és a hullámgát építésének ideje rendszerint egybeesik, tehát az árasztást nem lehet idejében megkezdeni. A "bruzone", a rizs legveszedelmesebb megbetegedése ellen két százalékos rözgálic oldattal védekeznek. /MTI/

- - - -

B 29. kiadás

1951. július 31.

16 óra 42 perc

Sajtófogadás a Szlovák Állami Népi Együttes tiszteletére

t D/Vi/Hm FT 1e 4,4.

A Kulturkapcsolatok Intézetében kedden délben sajtófogadást rendeztek a Szlovák Állami Népi Együttes tiszteletére. A sajtófogadáson, amelyen megjelent Jaroslav Musilek, a csehszlovák követség attaséja, valamint a bel- és külföldi sajtó képviselői, a Kulturkapcsolatok Intézetének nevében Vértess György üdvözölte az együttest, majd Vladimír Huska, az együttes vezetője ismertette annak munkáját.

Hangsúlyozta, az együttes megalakulását az tette lehetővé, hogy 1948 februárjában Csehszlovákiában is a dolgozó nép ragadta kezébe a hatalmat. Az együttes Csehszlovákia Kommunista Pártjának segítségével jött létre s a Párt támogatja, segíti azóta is munkájában. Az együttes megalakulását nagyban elősegítették azok a társulatok, amelyeket a egyszerű szovjet együttesek, az Alekszandróv.- Mojszejev.- Pjatnyickij-együttes csehszlovákiai látogatószaf nyújtottak számára. Az együttes 1949-ben alakult s első ízben Zvolenben, a szlovák nemzeti felkelés ötödik évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken lépett fel. Tagjai túlnyomórészt földműves- és munkáscsaládok gyermekiből kerültek ki. Megalakulása óta jelentősen bővült az együttes létszáma s jelenleg táncsoportja 36, énekkara 65, zenekara 35 tagból áll.

Együttesünk - folytatta Vladimír Huska - amely az első ilyen nagylétszámú népi együttes Szlovákiában, uttörő munkát végez s hogy feladatunkat sikerrel teljesíthessük, nagy gondot fordítunk tagjaink állandó politikai, kulturális nevelésére, továbbképzésére. Az együttes mellett külön művészi tanács működik, amelynek tagjai, köztük neves művészek, -állandó tanácsokkal, utmutatásokkal segítik munkánkat. Az együttes magyarországi műsorát különös gondal állítottuk össze eddigi műsoraink legjobb számaiból. Reméljük, hogy itt tartózkodásunk hozzá fog járulni népeink barátságának elmélyítéséhez és együttesünk művészi továbbfejlődéséhez.

Az együttes vezetői ezután kérdésekre válaszoltak. Milla Urbanova, a táncsoport vezetője elmondotta, hogy azok a táncok, melyeket az együttes bemutat, ma is élnek Szlovákia különböző vidékein. Az együttes állandóan szoros kapcsolatot tart fenn a vidékekkel, koreografus, zeneszerző és karmester együtt járják Szlovákia falvait újabb és újabb népi táncokat gyűjtve. Nem elégednek meg azonban a népi tánc egyszerű lemásolásával, hanem ezt művészileg továbbfejlesztik, s ugyanakkor kidomborítják benne az illető vidék sajátos jellegzetes vonásait.

Az együttes tagjai társadalmi munkát is végeznek - erről számolt be az énekkar egyik tagja, Jan Pollak, aki elmondotta, hogy az elmúlt három hónapban ötezer munkórát dolgoztak az együttes

TL /Folyt.köv./

B 30. kiadás

1951. július 31.

16 óra 40 perc

/sajtófogadás a Szlovák Állami Népi Együttes tiszteletére...folyt./
t D/VI/Hm FT Ie 4,4.

tagjaiból alakult brigádok állami gazdaságokban, tszcs-kben, segítve a falu dolgozóinak a nagy mezőgazdasági munkák idején. Ez a társadalmi munka is hozzájárul ahhoz, hogy az együttesnek állandó, élő kapcsolata legyen a dolgozó néppel.

Bartolomei Urbanec, az együttes karmestere hangsúlyozta, hogy állandóan gondoskodnak utánpótlásról, a falvakban tehetségkutatókat rendeznek s a kulturversenyeken kitűnt fiatalokat meghívják az együttesbe. Beszélt a Magyar Állami Népi Együttes cseh-szlovákiai látogatásáról is s kiemelte: mindkét népi együttes - a magyar és szlovák egyaránt - a szovjet együttesek példáját követve, közös úton halad a szocialista kultúra felé vezető úton. /MTI/

VIT-Békeőrséget állnak az Ozdi Kohászati Üzemek fiataljai

1 HA/Jné/Hm FT Ie 3,4.

/MTI/ Alig két hete, hogy az Ozdi Kohászati Üzemek ifjuniók elhatározták: újabb munkasikerekkel ünneplik a III. Világifjúsági Találkozót. Július 25-től augusztus 5-ig, a VIT megkezdéséig tartó "VIT-békeműszak" indult meg az üzemben, amelyhez nagy lelkesedéssel csatlakoztak az ifjuniók. 80 százaléuk lépett egyéni versenyre s az egyéni békeőrségek kinagasló eredményeket hoztak. Békeőrséget álltak a többi között az iparvasutógépműhely, a tüzállománygyár, a kohó-gépműhely, az acélmű fiatal dolgozói - másfél-szeres, kétszeres normát teljesítettek sokan közülük.

A Békeőrség sikerének biztosítására az ózdiak szocialista versenyre hívták ifjuniók-társaikat. Az Ozdi "Ságvári" ifi-üzem a Borsodnádasdi Lemezgyár és a Diósgyőri Gópgyár ifjúsági üzemivel lépett versenyre s az ózdi fiatalok azon vannak, hogy elérjék 120-130 százalékos teljesítményeikkel biztosítsák győzelmüket, a békeőrség sikerét.

Termékeny talajra talált a verseny a brigádok között is. Az Ozdi Kohászati Üzemek valamennyi hengerész-brigádja csatlakozott a Finomhengermű Bódi-ifibrigádjának versenyfelhívásához: több és jobb, selejtmentes termelést vállaltak a békeőrségre. A versenyben jelenleg a Bódi-brigád vezet 185 százalékos eredményével, utána következik a Tengelyi-brigád 140 és a Jakab-brigád 132 százalékos teljesítményével.

Az ózdi III. számú kohó átépítése is újabb lendületet kapott a VIT békeőrség során. A fiataloknak nem kis részük volt abban, hogy a kohó átépítésénél az ózdiak már 40 órával előnyre értek el, ami sok tízezer forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Zabaráni István 420, a Bendula brigád 376 százalékos teljesítménye, s a többi

jól termelő fiatal is naponta hozzájárul, hogy a VIT békeőrség csatájában, további jó munkájukkal ismét megtarthassák a most megszerzett "élüzem" címet. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. július 31.

17 óra 10 perc

Augusztus 11.-én tartják a nyereménybetétkönyvek első sorsolását

i Tom/Bin/PE NL Bn

A nyereménybetétkönyvet fél évvel ezelőtt vezette be szovjet példa nyomán az Országos Takarékpénztár. Augusztus 11.-én délután három órakor tartják meg első ízben az újfajta betétkönyvek sorsolását. A nyilvános sorsolást az OTP központjában /V. József Attila-utca 2./ rendezik meg. Ez alkalommal kisorsolnak minden olyan nyereménybetétkönyvet, amelyet február 1.-e és június 30.-a között nyitottak meg.

Minden huszadik nyereménybetétkönyv tulajdonosa nyer. A nyereményeket augusztus 15.-től kezdődőleg fizetik ki, a nyereménybetétkönyvet kiállító pénztárnál. A sorsolás a betét összegét nem érinti, vagyis a betétkönyv tulajdonosa azzal továbbra is rendelkezik, akár nyert, akár nem. /MTI/

Uj disztáviratok a VIT alkalmából

& Hm KOM /PE NL Bn

A közlekedés és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli, hogy augusztus 5. és 19.-e között a Berlinben tartandó Világifjúsági Találkozó alkalmával két különleges fajtájú mérsékelt díjű távirat kerül forgalomba. Mindkét táviratfajtánál a távirat szódija a rendes díj huszonöt százalékáé, de legkevesebb öt szó díja fizetendő meg. A táviratok jelzése WJ, amit a cím előtt kell feltüntetni. Az egyik táviratfajta kötött szövegű: hatféle ilyen kötött szöveg van. Ezeket a táviratokat bárki bármilyen címre feladhatja augusztus 5. és 20.-a között. A másik táviratfajtát augusztus 5. és 31.-e között lehet feladni, azonban ezt csak a VIT igazolt részvevői küldhetik, vagy az ő címükre adható fel. A WJ táviratokkal kapcsolatos bővebb felvilágosításokat a postahivatalok adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás

1951. július 31.

17 óra 40 perc

"Mi már nem akarunk a régi módon élni!" - A mezőcsáti járási DISZ választmány valamennyi tagja a társas gazdálkodás útjára lépett

i HA/Jné/PE Mi FT Bn 4,4

Vasárnap Mezőcsáton értekezletre gyűltek össze a járás DISZ titkárai és választmányi tagjai. Az értekezleten részt vett Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, eljöttek a szolnoki és törökszentmiklósi DISZ fiatalok képviselői is.

Az ifjúsági mozgalom járási vezetői értekezletükön a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésének, a DISZ vezetők e téren való példamutatásának kérdéseit tárgyalták meg. A felszólaló fiatalok elmondották, hogy milyen az életük, munkájuk a termelőcsoportokban. Harsányi Imre, a mezőcsáti "Szabadság" tszcs brigádvezetője arról beszélt, hogy eddig száznyolcvan munkaegységet szerzett s azon lesz, hogy ezeket az év végéig háromszázra szaporítsa. Haisz Mihály Múhi község DISZ titkára, aki tizenkét holdas középparaszt fiatal, beszámolt arról, hogy első volt az aratásban és cséplésben s a begyűjtési kötelezettségén túl is beadta terményét az államnak. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének azzal adnak lendületet, hogy példamutatóan valamennyien a társas gazdálkodás útjára lépnek, kéri felvételüket a termelőcsoportokba. Az értekezletről felhívással fordultak a DISZ parasztfiatal választmányi tagjaihoz.

- Tudatában vagyunk annak, - mondja a felhívás, - hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésével kapcsolatos munkában reánk, DISZ vezetőkre különösen nagy felelősség hárul, mert nem kisebbről, mint dolgozó parasztfiatalságunk jövőjéről van szó. Minket választmányi tagokat, az ifjúság bizalma állított helyünkre. A fiatalok tőlünk utmutatást és példamutatást várnak. Ezért a választmány még egyénileg dolgozó parasztfiatal tagjai most már valamennyien tszcs-be léptünk. Ezzel a mezőcsáti járás DISZ választmányának valamennyi tagja tszcs tag, s követték példánkat az alapszervi DISZ titkárok is.

A felhívás ezután hangsúlyozza, hogy elhatározásukat komoly megfontolás előzte meg. Látták mit nyújt a termelőcsoportban végzett munka jelenlegi helyzetükkel szemben. Ezért határozták el, a kulákok minden aknamunkája ellenére, a belépést.

- Mi már nem akarunk a régi módon élni! A szovjet parasztlak példája és Pártunk, Rákosi elvtárs tanítása világossá tette előttünk, hogy lehet új módon is, a réginél jobban, hasznosabban, boldogabban élni - mondja a felhívás. - DISZ választmányi tagok, falusi DISZ titkárok! Kövessétek Pédánkat!

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. július 31.

17 óra 45 perc

/"Mi már nem akarunk a régi módon. . .folyt./ 1 1/4 Jnó/PE Mi Ft Sn

Legyetek ifjúságunk jobb életének, gyarapodásának és felemelkedésének kovácsai! Legyetek példamutató vezetői a falusi fiataloknak, jertek velünk, lépjétek be a termelőszövetkezeti csoportba!"

A nagy lelkesedéssel elfogadott felhívás felolvasása után Gosztonyi János mondott beszédet. Párhuzamot vont a parasztifjúság felszabadulás előtti, a tudatlanság és anyagi bizonytalanság légkörében leélt élete, s a felszabadulás utáni megelegetett, az egyre boldogabb jövőt magában hordozó sorsa között. Hangsúlyozta, milyen nagy jelentőségű a DISZ választmányi tagok és DISZ titkárok egyéni példamutatása, amellyel bebizonyították, hogy jó vezetői a fiataloknak. Különös jelentősége van ennek a lépésnek most néhány nappal a Világifjúsági Találkozó megkezdése előtt. A magyar küldöttek beszámolnak majd Berlinben a mezőcsáti fiatalok példamutató kezdeményezéséről s remélhetően már arról is, hányan csatlakoztak felhívásukhoz. /MTI/

- - - -

Magas prémiumok a hizlalási szerződésben lekötött és augusztus 30. a előtt leszállított sertésekért

K EJM KÁ/PE K

+sertés

1951. év első felében az állatforgalmi vállalatok a földművesszövetkezetek útján dolgozó parasztokkal sertéshizlalási szerződéseket kötöttek. A nyári hónapokra történő szállítások után a kormányzat magas prémiumot biztosított. Az augusztus 30.-ig leszállított 106-126 kilós sertések után a prémium kilónként nyolcvan fillér, a 127-136 kilós sertések után kilónként egy forint, a 137-156 kilós sertések után kilónként egy forint negyven fillér. A 156 kilónál nagyobb súlyú sertések után pedig kilónként kettő forint. Ezenkívül a szerződők az átadásakor megkapják sertésenként az öt-öt méter flanel, vagy karton vásárlására jogosító utalványt is.

Ezt a magasabb prémiumot kapják azok a szerződők is, akik augusztus 30.-a utáni szállításra kötöttek ugyan sertéshizlalási szerződést, de a szállítást augusztus 30. előtt teljesítik.

A nyári sertés-szállítások után a magasabb prémium kifizetésének végső határideje augusztus 30.-án lejár. Augusztus 30. után nemcsak, hogy a magasabb prémiumot nem kapják meg a szerződők, hanem a szerződés feltételei szerint, prémiumot egyáltalán nem kaphatnak. A szerződők érdeke tehát, hogy sertés-szállítási kötelezettségének augusztus 30.-ig feltétlenül eleget tegyen. Azokat, akik

szerződéses kötelezettségüket nem teljesítik, a következő sertéshizlalási akciókból ki fogják zárni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. július 31.

18 óra 05 perc

Vasárnap hetvenhat vagon gabonát gyűjtöttek be Győr-Sopron megyében

k EIM KÁ/PE K

Az elmúlt vasárnap minden megyében tovább folytatták a cséplés és a begyűjtés munkáját. A kedvező időjárás mellett a vasárnapi begyűjtésben a lemaradt megyék előretörték és komoly eredményeket értek el. A vasárnapi begyűjtésben kiemelkedik Győr-Sopron megye hetvenhat vagon, Tolna megye hatvanhat vagon és Borsod-Abaúj-Zemplén megye hatvanöt vagon napi begyűjtésével. A vasárnapi begyűjtésben is élen halad Szabolcs-Szatmár megye hetvenhárom vagon, Bács-Kiskun megye hetvenkettő vagon teljesítésével. Lemaradt Baranya és Hajdu-Bihar-megye.

A vasárnapi gabonabegyűjtés eredményei azt mutatják, hogy jó szervező és felvilágosító munkával a lemaradt megyék kiköszörülhetik a csorbát és a begyűjtési versenyben még az elsők is lehetnek. Ugyanakkor az élenhaladó megyék az utolsók közé is kerülhetnek, ha elbizsákosodnak és nem javítják állandóan begyűjtési munkájukat.

/MTI/

Itélt a pécsi államügyészség a kékesdi kulákok feketecséplő bűnszövetkezete felett

i U/Fd/PE MDP Mi Bn

A pécsi államügyészség feketecséplésért Gulyás József kékesdi cséplési ellenőrt négy évi, Fülöp Imre cséplőmunkás bizalmi két évi, Imre László cséplőgépezetűt másfél évi, Bátor József kékesdi tanácselnök-helyettesét öt évi börtönre ítélte. A feketén cséplő kulákok közül Pesti Mihály két évi, Pécsi István egy év és tíz hónapi, Neperga János másfél évi börtönt kapott. Mindhármukat ezer forint pénzbüntetéssel és ezer forint vagyonelközléssel sújtották.

A feketén cséplő dolgozó parasztok közül többet pénzbüntetésre ítéltek. Súlyosabb esetekben egyeseket közülük, így például Göbl Józsefet, Horváth Ferencet, Wagner Jánost, Gál Mihályt, Gyenis Józsefet börtönbüntetéssel is sújtottak.

i U/Fd/PE MDP Mi

x x x

A dolgozó parasztság gazdag termést takarít be, mert megfogadta Pártunk és kormányunk utmutatásait a jó talajmunkák és a helyes növényápolásra vonatkozólag. A kulákok azonban minden eszközt felhasználnak arra, hogy akadályozzák a termés begyűjtését

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 31.

18 óra 40 perc

/Itélt a pécsi Államügyészség. . . folyt./ i U/Fd/PE MDP Mi Bn.

és elvegyék a dolgozó néptől a dolgozó parasztság jó munkájának gyümölcsét. Aljas céljuk elérése érdekében igyekeznek a dolgozó paraszto-
kat megtéveszteni és spekulációs üzelveikhez segítőtársnak meg-
szerezni. Így került a kulákok uszályába Kékesden Gulyás József
cséplési ellenőr, Fülöp Imre cséplőmunkás bizalmi, valamint Bátori
József tanácselnök-helyettes és közben maguk is a nép ellenségeivé
váltak.

Neperga János 24 holdas kupec, Pécsi István 75 holdas és
Pesti Mihály 49 holdas kulákok nagymennyiségű búzát úgy loptak el,
hogy egyszerűen le sem mázsálták. Ezenfelül Gulyás József cséplési
ellenőr több mint husz csépletőnek nyolcvan kilótól három mázsáig
nem irt be gabonát és így sok mázsát vont ki a bejelentés alól.
Minderről tudott Imre László felelős cséplőgépezető is. Fülöp Imre
a cséplőmunkások bizalmija nemcsak tudott róla, de nem áttallott
rész venni a borozgatásokban és vacsorázgatásokban, amit a fekete
terményért juttattak Bátori Józsefnek és Gulyás Józsefnek a cséplé-
tetők.

A kulákok és cimboráik üzelveire a dolgozó nép ébersége
fényt derített és a bűnösök elnyerték méltó büntetésüket. /MTI/

Helyreigazítás

Sziá/Fd/PE Bs K

Julius 30.-i B. 12. kiadásunkon közölt első hír /142
vagon-szenet termeltek terven felül kilenc napos békeországukon
a várpalotai bányászok/ termelési eredményei nem az egész várpalota-
tai bányászatra, hanem csak a vállalat Ferenc-, és Ernő-mezői üzem-
részeire értendők. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Szié/PE BS Bn

Mai B.2. kiadásunkon megjelent közleményünket: /A bányá-
szok nagyszerű ünnepe lesz az első országos Bányásznap... stb./
teljes egészében visszavonjuk. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 36. kiadás 1951. július 31.

13 óra 29 perc

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség második csoportjának távirata Rákosi Mátyáshoz

MDP § PE K

M o s z k v a, július 30.

Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége
Rákosi Mátyás elvtársnak, B u d a p e s t

Drága Rákosi elvtárs !

Mi, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség második csoportjának tagjai, tanulmányutunk végére érve, forró köszönetet mondunk Pártunknak, Rákosi elvtársnak azért, hogy részesei lehettünk a nagy kitüntetésnek, - Láthattuk a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát, megismerhettük a kolhozok, szovhozok, a gépállomások munkájának nagy-szerű eredményeit s közelről is megismerhettük a kolhozparasztok életét. A mi csoportunk az Észak-Kaukázus vidékén a sztavropoli kerületben járt. Meglátogattunk nyolc kolhozot, egy szovhozot, egy gépállomást. Ezek a háború idején nagyon sok pusztítást okoztak a német fasiszták. Ennek ellenére olyan fejlődést és olyan eredményeket láttunk, amelyek meggyőztek bennünket a szovjet emberek alkotó erejéről, a szocialista mezőgazdaság fölényéről.

Elsősorban a gépesítésről kell beszámolnunk, ami előttünk még sohasem látott módon megkönnyíti az ember munkáját. Ezen a vidéken is száz százalékgig kombájn végzi a parasztember legnehezebb munkáját, az aratást, ezzel egyidőben a cséplést, a tárcsázást is. Olyan dült gabonát is tisztára betakarított, amire otthon azt mondanák: azt csak kaszával lehet learatni. Amerre jártunk, minden munkánál gépekkel találkoztunk. Gépek tisztítják, szárítják a gabonát és ugyyszólván teljesen gépesítették a gabona szállítását is, megkímélve ezzel az embereket a zsákok cipelésétől. Minden kolhozban van villany és a legtöbb a saját villanytelepéről látja el árammal nemcsak a gépeket, hanem a kolhozparasztok lakását is. A Csapájev kolhozban például a múlt év óta vizierőmű látja el villanyárammal a kolhoz fűrésztelepét, javítóműhelyeit, téglagyárát, a magtisztító gépeket és a kolhozparasztok lakását is. A gépek szolgálják az embert az olyan munkánál is, mint a fejés, birkanyírás, erdősávok ültetése, szőlőkapálás. A szovjet dolgozók munkáját megismerve láttuk, milyen öntudatos, fegyelmezett, tervszerű munkával érik el a magas terméseredményeket. Hozzájárul ehhez az is, hogy mind jobban megvalósítják a sztálini természetátalakító terveket. Jártunk a nyevinnomiszkaai csatornánál, amely nemcsak vizierőművet hajt, hanem máris százötvenezer hektár földet öntöz és a jövőben még tovább fejlesztik az öntözéses gazdálkodást.

/folyt. köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. július 31.

11 óra 40 perc

/A Szovjetunióban tartózkodó. .1. folyt./ MDP § PE K

A szovjet emberek munkájának nagyszerűségét mutatja az, hogy hat kilométeres szakaszon, egy hegyen tundra is átvezetik ezt az öntöző-csatornát, hogy ott is termékenyebbé tegyék a földeket. Csatornákat, víztárolókat építenek maguk a kolhozok is. Hatalmas területeken ültettek védőerdősávokat, s a füves vetésforgó alkalmazásával is termékenyebbé teszik a földet. A gépi munka határidőben való pontos elvégzésével, a sztálini természetátalakító tervek segítségével, a fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazásával évről évre magasabb terméseredményeket érnek el s így emelkedik minden egyes kolhozparaszt életszínvonala is. A Sarkcsillag kolhozban például a múlt évben öt kiló búzát, öt rubelt kaptak a tagok egy munkaegység után. Így keresett az Ivanov család 156 mázsa gabonát és 10.540 rubelt, a Pavkij család 188 mázsa gabonát és 11.940 rubelt a múlt esztendőben. Az idén a kolhozban hét kiló búzára és hét rubelre emelkedik az egy munkaegységre eső jövedelem. Ezek a tapasztalatok meggyőztek bennünket arról, hogy csakis a szocialista nagyüzemi gazdálkodás biztosíthatja a dolgozó parasztok életszínvonalának emelkedését, boldog jövőjét. Mi, a csoportunk egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt tagjai, hazatérésünk után erre az utra akarunk térni és elsőnek írjuk alá a belépési nyilatkozatot. Az itt szerzett tapasztalatokat széles körben ismertetjük dolgozó paraszt társainkkal, hogy ezzel is elősegítsük új termelő csoportok alakulását, a régiéket további erősítését, a szocialista mezőgazdaság megteremtését. Ezzel nemcsak saját boldog jövőnket építjük, hanem drága hazánkat is tovább erősítjük és még inkább megszilárdítjuk a nagy Szovjetunió vezetésével a békéért harcoló legyőzhetetlen békétábor.

Moszkva, 1951. július 28.-án

id. Popovics Sándor egyénileg	"	Homorogd,
Sümei János	"	Szécsény,
Vincze Istvánné	"	Görbeháza
Gyuró Mária	"	Magyarbánhegyes
Bolla Dezső	"	Mezőlak
Süveges János	"	Székesfehérvár
Balázs Anna	"	Balkány,
Fási Bálintné	"	Nagymágocs
Halász Lajos	"	Poroszló
ifj. Bernáth József	"	Perkátá
Vrkmann Sándor	"	Merenye
Virág Mihályné	"	Kelebia
Szabó András	"	Nagydorog

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. július 31.

18 óra 10 perc

/A Szovjetunióban tartózkodó. .2. folyt. / MDP § PE K

Végh György	egyénilag	Fonó
Csugány József	"	Bájl
Gyökér Lajos	"	Győrzámoly
özv. Palko Jánosné	"	Hegyhátsál
Sajkovits Imróné	"	Kapuvár
Hódosi István	"	Kenderes
Bernáth András	tszcs tag	Nógrád
Vigh Gábor	tszcs eln.	Vaskút
ifj. Nagy Istvánné	egyénilag	Tarnóca
Lack Györgyné	"	Kisszékely
Palcsó István	"	Tápiószele
Komár Lajos	"	Szentgyörgyvár
Máté Lajos	tszcs eln.	Csikostöttös,
Nadrai Kálmán	tszcs tag	Pácsa
Oláh Julianna	tszcs p.t.	Hódmezővásárhely
Lovas Lajos	tszcs eln.	Turkeve,
Kelemen Sándor	tszcs. eln.	Biatorbágy
Vass Sándorné	tszcs eln.	Baracska,
Bankó Mátyás	tszcs p.t.	Békéscsaba.
Almási János	tszcs tag	Porcsalma
Kassapovics	András tszcs. eln.	Kátoly
Grünvald Pál	gép.áll.vez.	Varsád
Benei Mária	traktoros	Atkár /MTI/

R.

Általános Bányászati Biztonsági és Egészségvédő Szabályzat

i Szil/Fd/PE BS K 3,3

jelenik meg és lép hatályba a közeli napokban a szén-, érc- és vegyesbányászat üzemeiben. A szabályzatnak az a célja, hogy a bányászati üzemekben kötelezően biztosítsa azoknak az előírásoknak a bevezetését, azoknak az intézkedéseknek végrehajtását, amelyek védik a bányászok dolgozóinak testi épségét és egészségét.

A szabályzat a Szovjetunió bányászatának biztonsági szabályzatát figyelembe véve készült el. Jelentősége azért is rendkívül nagy, mert eddig nem volt Magyarországon az egész bányászatra vonatkozó, törvényerejű, általános érvényű biztonsági szabályzat. Az 1920-as, az akkori budapesti bányakapitányság által kiadott biztonsági szabályzatot egyrészt nem hajtották végre, másrészt ez a szabályzat elsősorban a bányabárók érdekeit szolgálta.

A most életbelépő új szabályzat rendelkezéseinek megtartásával a bányász munkája biztonságosabbá válik. A szabályzat újabb megnyilvánulása az alkotmányunkban lefektetett elvnek: legfőbb értékek az ember! /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás

1951. július 31.

19 óra — perc

A fővárosi tanács szabályozta az üzletek nyitvatartási idejét és záróráját

k Vár/Fd/Jnó

NL K

A Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottsága foglalkozott a nyiltárusítási üzletek nyitvatartási idejével és zárórájával. A Végrehajtóbizottság most határozatot hozott, amely valamennyi budapesti nyiltárusítási üzletre vonatkozik.

Eszerint 1951. augusztus 22-től üzleteket hétköznapokon reggel 1/2 10-től egyfolytában este 6 óráig és szombaton reggel 1/2 10-től délután 3 óráig nyitva kell tartani. Kivétel ez alól több üzlet nyitvatartása. Így az élelmiszerüzletek, amelyek hétköznapokon reggel 7-től este 7-ig nyitva szabad és reggel 7-től délután 5 óráig nyitva kell tartani. A tejet is árusító élelmiszerüzleteket reggel 6 órakor kell kinyitni. Az étkező és italmérő helyiségek, nyíron a kávémérősek, /Espressok/ kávéházak és a meleg italokat is kiszolgáltató vendéglátóipari üzemek nyitvatartási ideje reggel 8 órától éjjel 2-ig, az egyéb vendéglátóipari üzemek és italmérő helyiségek nyitvatartási ideje reggel 6 órától éjszaka 12 óráig. Tölen egyik vendéglátó ipari üzem sem nyithat reggel 6 óránál korábban.

A cukorkát árusító üzleteket délelőtt 10 órától este 10-ig szabad nyitvatartani. A virágüzletek nyitvatartási ideje hétköznap reggel 9-től, este 7-ig, január 1-én és november 1-én reggel 8-tól este 6 óráig. Az iskolák közelében lévő papír- és írószerkereskedőknek a kerületi tanács végrehajtóbizottsága kereskedelmi osztálya kivételosen engedélyt adhat arra, hogy a tanév tartama alatt üzletüket hétköznap reggel 1/2 8-kor nyithassák. Ezeknek az üzleteknek - szőptember kivételével - délután fél 4-kor, szombaton 2 órakor kell zárniok. A Tanács kereskedelmi osztálya engedélyt adhat arra is, hogy egyes papír- és írószerkereskedők az előirt zárórán túl is nyitvatarthassanak, ha közelükben lévő iskolában esti tanítás folyik.

A dohányosboltokat reggel 7-től délután 1-ig és délután 3-tól este 7-ig nyitva kell tartani. A Pavillon Vállalat üzletei egész nap jogosultak dohányárut árusítani. Vasárnap és az egyéb munkaszüneti napokon reggel 8-tól délután 1-ig felváltva ügyeleti szolgálatot kell tartaniok a dohányárudákban. Azokban a dohányárudákban, ahol nincs ügyeleti szolgálat, feltűnő helyen ki kell függeszteni, mélyik az a két legközelebbi trafik, amely ügyeletos szolgálatot tart.

A bortermelői kimérőseket hétköznap reggel 10-től este 8-ig szabad nyitva tartani. A fodrász, kozmetikai, manikűr és pedikűr üzletek nyitvatartási ideje hétköznap reggel 8-tól este fél 7-ig, szombaton fél 8-ig. Ezeket az üzleteket kedden vagy csütörtökön déli 12 órától be kell zárni. A vasuti pályaudvarok és hajóállomások belső területén lévő üzletekben vasárnap és egyéb munkaszüneti napokon is szabad árusítani. Ezekre nem vonatkoznak a zárórendelkezősek sem.

A Budapesti Tanács Végrehajtóbizottsága kereskedelmi osztálya kötelezheti az egyes vállalatok üzleteit, hogy a megállapított nyitvatartási idő előtt, vagy után nyissanak és keésben, vagy későbbön zárjanak. Kötelezhet egyes üzleteket éjjel-nappali, szombaton 12-től este 8-ig, sőt vasárnapi nyitvatartásra is. /MTI/

TL

Uj üzemek az építőiparban

k Vár/Vi/Jnó NL K

Az építésügyi minisztérium a szakszervezettel együtt értékelte az építőipari üzemek dolgozóinak az idei tervév második negyedében elért eredményeit és ennek alapján kijelölte az új üzemeket.

A magasépítési iparban

A gyárépítés területén üzemet a 21-es számú Állami Építőipari Tröszt Gyöngyösi építkezése. Tervét áprilisban 108, júniusban 138 százalékra teljesítette. Az egy munkaóra-ra eső termelési érték 15.62 forint. A dolgozók részvétele a munkaversenyben az áprilisi 62.5 százalékról 93.5 százalékra emelkedett. Az építkezés három hónapon keresztül teljesítette a sztaha-novista szintet.

Második helyezett a 22-es Állami Építőipari Tröszt tószegi építkezése.

Harmadik a 21-es számú Állami Építőipari Tröszt inotai építkezése.

A lakásépítés területén

üzemet a 44-es számú Állami Építőipari Tröszt márcali építkezése. Második negyedévi tervét 115 százalékra teljesítette. A 100 forint munkabérre eső termelési érték 40 százalékkal emelkedett. A dolgozók 99 százaléka résztvesz a versenyben.

Második a Zalaegerszegi Magasépítési Vállalat ruhagyári, harmadik a 42-es Állami Építőipari Tröszt László-kórházi építkezése.

A szerelő iparban

üzemet a Házszerelőipari Vállalat. Második negyedévi tervét 115 százalékra, termelékenység tervét 113 százalékra teljesítette. Az előirányzott munkabóralapból 15 százalékot megtakarított. A dolgozók 90 százaléka résztvesz a versenyben. Harmincezer forint értékű anyagot és termékdosisítással negyvenötezer forintot takarítottak meg.

Második a Villanszerelő Vállalat.

A lakatos iparban

üzemet a "Fémrunkás" Alumínium és Acélszerkezetek gyára. Második negyedévi tervét 115 százalékra teljesítette, az egy órára jutó termelési értéket 10 százalékkal növelte. A dolgozók 92 százaléka bekapcsolódott a szocialista munkaversenybe. Másodszor nyerte el az üzemet kitüntetőt.

Második helyezett a Miskolci Épületvasszerkezeti Vállalat.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. július 31.

19 óra 35 per

/Uj élüzenok az ópitóiparban.....folyt./ k Vár/Vi/Jnó NL K

A mész- és cementgyártó iparban

egyetlen élüzen sem felelt meg az élüzen kitüntetés követelményeinek.

A tégla- és esoróp iparban

élüzen a Kőbányai Tégla- és esoróipari Vállalat. Második negyedévi tervét 103.4 százaléokra teljesítette. Az előirányzattal / 45.3 százalékos energiamegtakarítást ért el. Ezer darab kisméretű tégla gyártásának idejét 16.5 órára csökkentették. /telteljesítve
Második a Békéscsaba Tégla- és esoróipari Vállalat E.S.

Az épületelengyártó iparban

élüzen a Működő- és Kőipari Vállalat. Második negyedévi tervét 119.7 százaléokra teljesítette. Az egy munkára jutó termelési érték 23.61 forintról 25.88 forintra emelkedett.

Második a Miskolci Cementáruipari Vállalat.
Harmadik a Vasbetonipari Vállalat.

A tervező irodák

közül élüzen az Általános Épülettervező Iroda. Második negyedévi tervét 149 százalékra teljesítette. A műszaki terveket a programhoz viszonyítva 94 százalékra teljesítették. A tervek minőségileg jók és a gazdaságos tervezés tekintetében a legtöbb eredményt érték el.
Második az Ipari Épülettervező Iroda. /MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

42.
B . kiadás

1951. július 31.

19 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Mi/PE Bn

Második közleménynek
Mai B.34. kiadásunk /Itélt a pécsi államügyészség.../
első két bekezdése helyett a következő szö-
veget bocsátjuk a Szerkesztőségek rendelkezésére:

Itélt a Baranya-megyei bíróság a kókesdi feketecséplő bűnszövet-
kezet felett

i U/Fd/PE MDP Mi Bn

A Baranya-megyei bíróság feketecséplésért Gulyás József
kókesdi cséplési ellenőrt négy évi, Fülöp, Imre cséplőmunkás bizal-
mit két évi, Imre László cséplőgépezetűt másfél évi, Bátori József
kókesdi tanácselnök-helyettesét öt évi börtönre ítélte. A feketén
cséplő kulákok közül Pesti Mihály két évi, Pécsi István egy év és
tiz hónapi, Neperga János másfél évi börtönt kapott. Mindhármukat
nagyobb pénzbüntetéssel és részleges vagyonekőb zással suj-
tották.

A feketén cséplő dolgozó parasztek közül többet pénzbün-
tetésre ítéltek, így például Horváth Ferencet kétezer forint, Gál
Mihályt ezeröttszáz, Gyenis Józsefet ezer forint pénzbüntetéssel
sujtották. A súlyosabb esetekben pedig börtönbüntetést szabtak ki."
/MTI/

B 43. kiadás

1951. július 31.

19 óra 58 perc

Táviratok a Szovjetunióban járó parasztküldöttektől

Sz.U. § Jné MI K

A Szovjetunióban tanulmányuton tartózkodó kétszáz tagu parasztküldöttség egyik csoportja és két tagja táviratot küldött falujuk és az egész ország dolgozó parasztságához.

A Kaukázusban járt egyénileg dolgozó parasztok második csoportja a következő szövegi táviratot küldte:

"Szeretettel üdvözöljük a hatalmas Szovjetunióból a magyar dolgozó parasztságot. Pártunk és a nagy Szovjetunió hozzájárulásával lehetővé vált számunkra, hogy tanulmányozzuk a Szovjetunió fejlett szocialista mezőgazdaságát és a kolhozparasztok életét. Az egész magyar dolgozó parasztság megbízásából jöttünk ki ide, a megbízatást szívesen vállaltuk, s most röviden erről számolunk be. Saját szemünkkel láttuk a kolhozparasztok munkáját és életét, láttuk hogyan végzi el a nehéz munkákat a gép, nemcsak a szántást, hanem egészen a betakarításig minden munkát. Saját szemünkkel láttuk a magas terméseredményeket. Láttuk hogyan élvezi a kolhozparaszt a technika és a kultúra vívmányait, hogyan tanul és hogyan tanít a szovjet ember saját hazája, a mi és az emberiség jövője érdekében."

Meggyőződünk arról, hogy a szovjet mezőgazdaság a világ legfejlettebb mezőgazdasága. Itt ember által nincs kizsákmányolva, a kolhozparasztoknak kötelezettségek mellett minden emberi joguk megvan, gazdag és szép az életük. Mi látjuk, hogy mindez csak a nagyüzemi gazdálkodás formájában lehetséges. Ezért elhatároztuk, hogy visszatérve a falunkba, mi is a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépünk. Ezt úgy kívánjuk elérni, hogy személyesen jó példával járunk az élen. Bizonyosak vagyunk abban, hogy példamutatásunkkal s a Szovjetunióban szerzett tapasztalatainkkal nagyban segíteni fogjuk községünk, egyben országunk szocialista fejlődését." Kelt a Szovjetunióban, 1951. július 27-én. Hódossy István Kenderes, Gyuró Mária Magyarbánhegyes, Vógh György Foma, Fási Bálintné Nagymágocs, Sünegi János Szécsény, Palcsó István Tápiószole.

Budvög György ötvöskényi dolgozó paraszt a következő táviratot küldte:

"Most, hogy a saját szememmel látom és tapasztalom a nagyüzemi gazdálkodás sok-sok előnyét és áldását, világosan megértem, hogy óvszázados elmaradottságunkon csak úgy segíthetünk, ha mi is a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépünk. Hazamenve példát mutatok többi dolgozó paraszt társamnak: belépek a termelészövetkezeti csoportba, ahol eddigi nehéz életem után végre emberi életem lesz." Budvög György Ötvöskény /Somogy megye.

Székely Tanás, Baranya megye egyik küldötte táviratában ezeket írja:

"Két szememmel látom és közzelfoghatóan tapasztalom azokat az eredményeket és hatalmas alkotásokat, amelyeket a szovjet nép Sztálin elvtárs vezetésével megvalósított. Otthon minden dolgozó paraszt-társamnak elmondom, milyen boldog a kolhoz-paraszt élte, s magam mutatok példát elsőnek: a szép jövő, a termelészövetkezeti gazdálkodás útjára lépek." Székely Tanás Székelyszabad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. július 31.

21 óra 15 perc

A Magyar Államvasutak Vezérigazgatósága közli,

& MÁV Fd/PE K

hogy Budapest Keleti pályaudvaron pályaépítési munkálatok miatt 1951. augusztus 1. és 15.-e között az alábbi vonatok Budapest Keleti pályaudvar helyett Budapest Józsefvárosi pályaudvarra fognak érkezni: 5.09-kor érkező nagykátai, 5.33-kor érkező nagykátai, 5.57-kor érkező isaszegi, 6.21-kor érkező szolnoki, 6.45-kor érkező gödöllői, 7.09-kor érkező süllyápi, 7.20-kor érkező péceli, 7.29-kor érkező kunszentmiklósi, 7.44-kor érkező gödöllői személyszállító vonatok. Fenti idő alatt azonban az induló vonatok továbbra is Budapest Keleti pályaudvarról fognak indulni. /MTI/

A berlini VIT-re induló magyar művészegettesek estje

t HA/PE FT K 3,3

A berlini III. Világifjúsági Találkozón, a nemzetközi kulturversenyen részvevő magyar művészegettesek kedden este a Margit-szigeti Szabadtéri Színpadon rendezett előadáson mutatták be műsorukat. Az esten megjelent Dénes István, a DISZ főtitkára, Bacsó Ferenc, a DISZ főtitkár helyettese, Gosztonyi János és Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetősége titkárai, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője. Ott voltak a magyarországi szovjet nagykövetség képviselői is.

Az ünnepi est keretében a Magyar Állami Népi Együttes ének-, zene- és táncegyüttese, a Munkaerőtartalékok Központi Együttese, a békéstarhosi zenei gimnázium énekkara, a tápéi népi együttes, a győri uttörő zenekar, a szombathelyi uttörő énekkar és az özdi uttörő táncsoport adott számot felkészültségéről. Szerepeltek az esten Kovács Nóra és Rab István, az Operaház szólótáncosai, akik szintén a nemzetközi kulturverseny részvevői. Az együttesek és a táncművészek színes művészi műsorát a nézőteret zsufolásig megtöltő vendégek tetszéssel fogadták. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1951. július 31. 22 óra 26 perc

Időjárásjelentés
& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 31.-én, kedden este 21 órakor: Tovább tart a meleg idő

Középeurópa kivételével egész Európa felett változékony időjárás jutott uralomra. Így Szovjet-Európában a Baltikum és Skandinávia felett; valamint Angliában és Franciaországban voltak záporok, zivatarok.

H-zánkban a nap folyamán általában 28-30 fokig emelkedett a hőmérséklet, a fővárosban a kora délutáni órákban pár csepp esőt észlelték. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: déli-délutáni felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A meleg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerdán reggel 17-19, délben 28-30 fok között. /MTI/

Vége

✓